ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

   Исторически  сложились  две  стороны  назначения  математического  образования,  связанные  с  созданием  и  применением  инструментария,  необходимого  человеку   в  его  продуктивной  деятельности,  и  духовная,  связанная  с  мышлением  человека,  
с  овладением  определенным  методом  познания  и  преобразования  мира  математическим  методом.  Практическая  полезность  математики  обусловлена  тем,  что  ее  предметом  являются  фундаментальные  структуры  реального  мира.  Без  базовой  математической подготовки  невозможна  постановка  образования  современного  человека.  В  школе  математика  служит  опорным  предметом  для  изучения  смежных  дисциплин. Для  жизни  в  современном  обществе  важным  является  формирование  математического  стиля мышления,  проявляющегося  в  определенных  умственных  навыках.

      Изучение математики  в  старшей  школе  на  базовом  уровне  направлено  на  достижение  следующих  целей: 

-формирование  представлений  о  математике,  как  универсальном  языке  науки,  средстве моделирования  явлений  и  процессов,  об  идеях  и  методах  математики;

-развитие  логического  мышления, алгоритмической  культуры,  критичности мышления  на  уровне,  необходимом  для  будущей  профессиональной  деятельности,  а  также  последующего  обучения  в  высшей  школе;

-овладение  математическими  знаниями  и  умениями,  необходимыми  в  повседневной  жизни,  для  изучения   школьных  естественнонаучных  дисциплин  на  базовом  уровне,  для  продолжения  образования  в  областях,  не  требующих  углубленной  подготовки;

-воспитание  средствами  математики  культуры  личности,  понимания  значимости  математики  для  научно-технического  прогресса,  отношения  к  математике  как  к  части  общечеловеческой  культуры  через  знакомство  с  историей  развития  математики,  эволюцией  математических  идей.

      Программа  составлена  на  основе  федерального  компонента  государственного  стандарта  среднего  (полного)  общего  образования  на  базовом  уровне,  2004  год.

      Обучение  ведется  по  учебнику   «Алгебра  и  начала  математического  анализа»,  10-11  класс, А. Г.  Мордковича,  для  общеобразовательных  учреждений,   3  часа  в  неделю,  всего  102  часа.

      Цель  изучения  курса  алгебры  и  начал  математического  анализа  в  11  классе – систематическое  изучение  функций,  как  важнейшего  математического  объекта  средствами  алгебры  и  начал  анализа,  раскрытие  политехнического  и  прикладного  значения  общих  методов  математики, связанных  с  исследованиями  функций,  подготовка  необходимого  аппарата  для  изучения  геометрии  и  физики.

      Курс  характеризуется  содержательным  раскрытием  понятий,  утверждений  и  методов,  относящихся к началам  анализа,  выявлением  их  практической  значимости.  Характерной  особенностью  курса  является  систематизация  и  обобщение  знаний  учащихся,  закрепление  и  развитие  умений  и  навыков,  полученных  в  курсе алгебры,  что осуществляется  как  при  изучении  нового  материала,  так  и  при  проведении  обобщающего  повторения.  Учащиеся  систематически  изучают  показательные,  логарифмические  функции  и  их  свойства,  тождественные  преобразования  показательных,  логарифмических  уравнений  и  неравенств  и  их  применение  к  решению  соответствующих  уравнений  и  неравенств.

      Содержание изучаемого материала  состоит  из  пяти  глав:  степени и  корни,  степенные функции,  Показательная  и  логарифмическая  функции,  первообразная  и  интеграл,  элементы  математической  статистики, комбинаторики и  теории  вероятностей, уравнения  и  неравенства,  системы уравнений  и  неравенств.

В  ходе  освоения  содержания  материала  учащиеся  знакомятся  с  интегрированием,  как  операцией,  обратной дифференцированию; учатся  применять  первообразную  для  вычисления  площадей  криволинейных  трапеций;  знакомятся  со  степенной,  показательной  и  логарифмической  функциями;  учатся  выполнять  тождественные  преобразования,  используя свойства  корней  и  степеней с  рациональным  показателем;  обобщают  и  систематизируют  имеющиеся  у  них  сведения  об  уравнениях,  неравенствах,  системах  и  методах  их  решения;  знакомятся  с  общими  методами  решения;  знакомятся  с  элементами  математической  статистики,  комбинаторики  и  теории  вероятностей.

       Из  основных  содержательно-методических линий  школьного  курса  алгебры  в  качестве  приоритетной  выбрана  функционально-графическая.  Это  выражается  прежде всего  в  том,  что  какой  бы  класс  функций,  уравнений,  выражений  ни  изучался,  построение  материала  практически  всегда осуществляется  по  жесткой  схеме:  функция – уравнение – преобразования.

Требования  к  уровню  подготовки  выпускников

В  результате   изучения  курса  «Алгебра  и  начала  математического  анализа»  ученики  должны  

Понимать:

-значение  математической  науки  для  решения  математических  задач,  возникающих  в  теории  и  практике;  широту  и  в  то  же  время  ограниченность  применения  математических  методов  к  анализу  и  исследованию  процессов и  явлений  в  природе  и  обществе;

-значение  практики  и  вопросов,  возникающих  в  самой  математике,  для  формирования  и  развития  математической  науки;  историю  развития  понятия  числа,  создания математического  анализа;

-идеи  решения  числовых  множеств  как  способа  построения  нового  математического  аппарата  для  решения  практических  задач  и  внутренних  задач  математики;

-знание  идей,  методов и  результатов  алгебры   и  математического  анализа  для  построения  моделей  реальных  процессов.

Алгебра
Уметь:
-выполнять  арифметические  действия,  сочетая  устные и  письменные  приемы  счета,  применяя  вычислительные  устройства;  находить  значения  корня  натуральной  степени,  степени  с  рациональным  показателем,  логарифма,  используя  при  необходимости  вычислительные  устройства; пользоваться  оценкой  и  прикидкой при  практических  расчетах;

-проводить  по  известным правилам  и  формулам  преобразования  буквенных  выражений,  включающих  степени,  радикалы,  логарифмы  и  тригонометрические  функции;

-вычислять  значение  числовых  и  буквенных  выражений,  осуществляя  необходимые  подстановки  и  преобразования;

-находить  корни  многочленов  от  одной  переменной, раскладывать  многочлен  на  множители;

-использовать  приобретенные  знания  и  умения  в  практической  деятельности  и повседневной  жизни  для  практических  расчетов  по  формулам,  включая  формулы,  содержащие  степени,  радикалы,  логарифмы  и  тригонометрические  выражения,  при  необходимости  используя  справочные  материалы  и  простейшие  вычислительные устройства.

Функции  и  графики
 Уметь:

-определять  значение  функции  по  значению  аргумента при  различных  способах  задания  функции;

-строить  графики  изученных  функций;

-описывать  по  графику  и  в  простейших  случаях  по  формуле  поведение  и  свойства  функций,  находить  по  графику  функции  наибольшее  и  наименьшее  значения;

-решать  уравнения,  простейшие  системы  уравнений,  используя  свойства  функций  и  их графиков;

Использовать  приобретенные  знания  и  умения  в  практической  деятельности  и  в  повседневной  жизни  для:

-описания  с  помощью  функций  различных  зависимостей,  представления  их  графически,  интерпретации  графиков.

Начала  математического  анализа

Уметь:
-вычислять  производные и  первообразные  элементарных  функций, используя  справочные  материалы;

-решать  задачи,  связанные  с  уравнением касательной  к  графику  функции;

-исследовать  в  простейших  случаях  функции  на  монотонность,  находить  наибольшее  и  наименьшее  значения  функций,  строить графики  многочленов  и  простейших  рациональных выражений  с  использованием  аппарата  математического анализа;

-вычислять в  простейших  случаях  площади  с  использованием  первообразной.

Использовать  приобретенные  знания  и  умения  в  практической  деятельности  и  повседневной жизни  для  решения прикладных  задач,  в  том  числе  социально-экономических  и  физических,  на  наименьшее  и  наибольшее  значения,  на  нахождение  скорости  и  ускорения.

Уравнения  и  неравенства

Уметь:
-решать  рациональные,  иррациональные,  тригонометрические,  показательные,  логарифмические  уравнения  и  неравенства  и  их  системы,  включая  с  параметрами;

-составлять  уравнения  и  неравенства  по  условию  задачи;

-использовать для  приближенного  решения  уравнений  и неравенств графический  метод;

-изображать  на координатной  плоскости  множество  решений  уравнений  и  неравенств  с двумя  переменными  и  их  систем.

Использовать  приобретенные  знания  и  умения в  практической  деятельности  и  повседневной  жизни для   построения и  исследования  простейших  математических моделей.

Элементы  математической  статистики,  комбинаторики  и  теории  вероятностей

Уметь:
-решать простейшие  комбинаторные  задачи  методом  перебора,  а также  с  использованием  известных  формул;

-вычислять  в  простейших  случаях  вероятности  событий  на  основе  подсчета  числа  исходов.

Использовать  приобретенные  знания  и  умения  в  практической  деятельности  и  повседневной  жизни  для:

-анализа реальных  численных  данных,  представленных  в  виде  диаграмм, графиков;

-анализа  информации  статистического  характера.

      Правильная  организация  самостоятельной  работы  учащихся  способствует  более  прочному  усвоению  материала.

      Особое  место  отводится  теоретическому  материалу,  умению  разбираться  в теоретическом  материале изучаемой  темы,  ставить  вопросы  к  тексту,  выделять  главное,  находить  ключевое  слово,  составлять  опорный  конспект  и  т.д.

      Оценка знаний  и  умений  обучающихся  проводится  с  помощью  тестов, зачетов, контрольных,  проверочных,  самостоятельных  работ.  Контрольная  работа  проводится  после  изучения  каждой  большой темы  или главы. Самостоятельные  работы  проводятся  с  целью  коррекции  знаний  и  подготовки  к контрольной  работе.  Теоретический  материал  проверяется  зачетами. Практикуются  15-20 минутные  самостоятельные  работы с целью  проверки остаточных  знаний  учащихся  по  ранее  изученному материалу.

Тематическое   планирование

	№  п/п
	                Тема
	Количество  часов

	Глава  6
	Степени  и  корни.  Степенные  функции
	18

	Глава  7
	Показательная  и логарифмическая  функции
	32

	Глава  8
	Первообразная  и  интеграл
	10

	Глава   9
	Элементы  математической  статистики,  комбинаторики  и  теории  вероятностей
	14

	  Глава  10
	Уравнения  и  неравенства.  Системы  уравнений и  неравенств.
	18

	
	Повторение
	10


Содержание программы

Глава  6.  Степени  и  корни.  Степенные  функции.  - 18  часов.

         Понятие  корня  n-ой  степени  из  действительного  числа,  функции   y=  x,  их  свойства  и  графики,  свойства  корня  n-ой  степени,  преобразование  выражений,  содержащих  радикалы,  обобщение  понятия  о показателе  степени,  степенные  функции,  их  свойства  и  графики.

  Основная  цель -  познакомить  учащихся  со степенной  функцией,  научить  выполнять тождественные  преобразования,  используя свойства корней  и  степеней  с  рациональным  показателем.

Глава  7.  Показательная  и  логарифмическая  функции  -   32 часа.

    Показательная  функция,  ее  свойства и  график,  показательные  уравнения,  показательные  неравенства,  понятие  логарифма, функция  y=logx,  ее свойства  и  график,  свойства  логарифмов,  логарифмические  уравнения,  логарифмические  неравенства,  переход  к  новому  основанию  логарифма,  дифференцирование  показательной  и  логарифмической  функций.

      Основная  цель – познакомить  учащихся  с  показательной  и  логарифмической  функциями,  научить  решать  уравнения.

Глава  8.  Первообразная  и  интеграл.  -  10  часов

Первообразная  и  неопределенный  интеграл, определение  интеграла,  задачи,  приводящие к  понятию  определенного  интеграла,  определенный  интеграл,  его  вычисление  и  свойства,  вычисление  площадей  плоских  фигур.

Основная  цель – познакомить  учащихся  с  интегрированием,  как  операцией,  обратной  дифференцированию;  научить  применять  первообразную  для  вычисления площадей криволинейной  трапеций.

Глава  9.  Элементы  математической  статистики,  комбинаторики  и  теории  вероятностей. – 14 часов

       Статистическая обработка  данных;  простейшие  вероятностные  задачи;  сочетания  и  размещения;  формула  бинома  Ньютона;  случайные  события  и  их  вероятности.

      Основная  цель – познакомить  учащихся  с теорией  вероятностей; научить их  решать  простейшие  задачи  на  сочетания  и  размещения,  научить  пользоваться  при  решении формулой  бинома  Ньютона.

Глава  10.  Уравнения  и  неравенства.  Системы  уравнений  и  неравенств.  -  18  часов

   Равносильность  уравнений,  общие  методы  решения  уравнений, решение  неравенств  с  одной  переменной,  системы  уравнений,  уравнение и  неравенства  с  параметрами.

      Основная  цель – обобщить  и  систематизировать  имеющиеся  у  учащихся  сведения  об  уравнениях,  неравенствах,  системах  и  методах их  решения;  познакомить  с  общими  методами  решения.

Повторение  -  10 часов.

