Пояснительная   записка
     Учебная  программа  по  геометрии  в 9  классе  составлена  на  основании  программы  общеобразовательных  учреждений  (Издательство  «Просвещение», 2008),  в  соответствии  с  требованиями   федерального компонента  государственного  образовательного  стандарта  основного  общего образования  по  математике,  с  учетом особенностей  содержания  учебника  Атанасяна  Л.С.  «Геометрия,  7-9  класс»,  Москва, «Просвещение»,  2010.

    Планирование  составлено  из расчета  2  часа  в  неделю,  всего  68  часов.

    На  протяжении   веков  геометрия   служила  источником  развития  не  только  математики,  но  и  других  наук.  Законы  математического  мышления  формировались  с  помощью  геометрии.  Многие  геометрические  задачи  содействовали  появлению  новых  научных  направлений,  и  наоборот,  решения  многих  научных  проблем  были  получены   с  использованием  геометрических  методов.  Огромна  роль  геометрии  в  математическом  образовании  учащихся.   Большой  вклад  вносит  она  в  развитие  логического  мышления  и  пространственного  воображения  учеников.   Курс  геометрии  обладает  также  чрезвычайно  важным  нравственным моментом,  поскольку  именно  геометрия  дает  представление  о  строго установленной  истине,  воспитывает  требование   доказать  то, что  утверждается   в  качестве  истины.  Таким  образом,  геометрическое  образование  является   важнейшим  элементом  общей  культуры.

    Одной  из  самых  важных  целей  преподавания  геометрии  является  формирование  и  развитие у  учащихся  пространственных  представлений,  а  также  способности  и  умения  производить  операции  над  пространственными  объектами.

    Целью  изучения  курса  геометрии  9 класса  является  систематическое  изучение  свойств  геометрических  фигур  на  плоскости,   формирование пространственных  представлений,  развитие  логического  мышления  и  подготовка  аппарата,  необходимого  для  изучения  смежных  дисциплин.  В  результате изучения  геометрии  учащиеся  овладевают приемами  аналитико-систематической  деятельности  при  доказательстве  теорем  и решении задач.

    Правильная  организация  самостоятельной  работы  учащихся  способствует  более  прочному  усвоению  материала.  Особое  место  отводится  теоретическому  материалу,  умению  разбираться  в  теоретическом  материале изучаемой  темы,  ставить  вопросы  к  тексту,  выделять  главное,  находить  ключевое  слово,  составлять  опорный  конспект  и т. д.

    Текущий контроль  знаний  и  умений  обучающихся  проводится  с  помощью  контрольных,  самостоятельных,  проверочных  работ,  тестов,  зачетов.  Контрольные  работы  проводятся  после  изучения  больших  тем  или  глав.  Самостоятельные  работы  проводятся  с  целью  коррекции  знаний  и  подготовки  к  контрольной  работе.  Теоретический  материал  проверяется  зачетами.  Итоговый  контроль  проводится в виде  комплексной контрольной работы.

Основное  содержание  программы

Векторы.  Метод  координат.  (25  часов )

   Понятие  вектора.  Абсолютная  величина  и  направление  векторов.  Равенство  векторов.  Сложение  и  вычитание  векторов.  Умножение  вектора  на  число.  (Коллинеарные  векторы.  Проекция  на  ось.  Разложение  вектора  по  координатным  осям).  Координаты  вектора.

   Основная  цель – сформировать  понятие  вектора  как  направленного  отрезка,  показать  учащимся   применение  вектора  к  решению  задач.  При  изучении  этой  темы  основное  внимание  уделяется  выполнению  операций  над  векторами  в  геометрической  форме.  Понятие  равенства  векторов  вводится  на  интуитивной  основе.

Соотношения  между  сторонами  и  углами  треугольника.

Скалярное  произведение  векторов.   (14  часов )

 
Синус,  косинус,  тангенс угла.  Теоремы синусов  и  косинусов.  Решение  треугольника.  Соотношение  между  сторонами  и  углами  треугольника.

Основная  цель -  познакомить  учащихся  с  основными  алгоритмами решения  треугольников.  

В  процессе  изучения  данной  темы  знания  учащихся  о  треугольниках  дополняются  сведениями  о  методах  вычисления  элементов  произвольных   треугольников,  основанных  на теоремах  синусов  и  косинусов.  Кроме  того  здесь  же  учащиеся   знакомятся  с  новой  формулой  площади  треугольника.

Длина   окружности   и   площадь  круга.   (11  часов )

Правильные  многоугольники.  Длина  окружности  и  площадь  круга.

Основная  цель -  расширить  и  систематизировать  знания  учащихся  об  окружностях  и  многоугольниках.

В  этой  теме  учащиеся  знакомятся  с   окружностями,  описанными  около  правильных  многоугольников,  и  их  свойствами.  Воспроизведения  доказательств  этих  теорем  можно  не  требовать  от  всех  учащихся.  Решение  задач  на  примере  формул – вычисление  сторон  и  площадей  правильных  многоугольников;  радиусов  вписанных и  описанных   окружностей;  длины  дуги  окружности  и  площади  круга  -  подготавливает  аппарат  для  решения  задач,  связанных  с  многогранниками  и  телами  вращения.  Построение  правильных  многоугольников  с  помощью  циркуля  и  линейки  ограничивается  построением  квадрата,  правильных  треугольника,  шестиугольника,   2n-угольника.  Эти  идеи  затем  применяются  при  выводе  формул  длины  окружности  и  площади  круга.

Движение. (7  часов )

  Понятие  движения.  Параллельный  перенос  и  поворот.

   Основная  цель  - познакомить  учащихся  с  понятием  движения  на  плоскости:  симметриями,  параллельным  переносом, поворотом.

     Понятие  отображения  плоскости  на себя  как  основы  для  введения  понятия  движения  рассматривается  на интуитивном   уровне  с  привлечением  уже  известных  учащимся  понятий  осевой  и  центральной  симметрий.  Изучение  понятия  движения  и  его свойств  дается  в  ознакомительном  плане.  При  изучении  темы  основное  внимание  следует  уделить  выработке  навыков  построения  образов  точек,  отрезков,  треугольников  при  симметриях,   параллельном  переносе,  повороте.

Повторение.   Решение  задач.  (11  часов ).
В  ходе  освоения  содержания  курса  геометрии  учащиеся
- знакомятся  с  понятием  вектора  как  направленного  отрезка,

- учатся  применять  векторы  к решению  простейших  задач,

- знакомятся  с основными  алгоритмами  решения  произвольных  треугольников,

- расширяют  и  систематизируют  знания   об  окружностях  и  многоугольниках,

-знакомятся  с понятием  движения  на  плоскости: симметриями,  параллельным  переносом,  поворотом.

   Изложение  материала характеризуется  постоянным  обращением  к  наглядности,  использованием  рисунков  и  чертежей  на всех этапах  обучения  и   развитием  геометрической  интуицией  на  этой  основе.  Целенаправленное  обращение  к  примерам   из практики  развивает  умения  учащихся  вычленять  геометрические  факты,  формы  и  отношения  в  предметах  и  явлениях  действительности,  использовать  язык  геометрии  для  их  описания. Большое   внимание  уделяется  решению  задач.  Все  новые  понятия,  теоремы,  свойства  геометрических  фигур,  способы  рассуждений  должны  усваиваться  в  процессе  решения  задач.  Для  достижения  этой  цели подобраны  разнообразные задачи из  дополнительных  источников  различного  уровня  сложности.  Это  способствует  дифференцированному  подходу  в  обучении.  Практически  на  каждом  уроке  присутствуют  задачи  по  готовым  чертежам.  Наличие готовых  рисунков  помогает  наиболее  рационально  использовать  рабочее  время  на  уроке

    В  результате  изучения  курса  геометрии  учащиеся  должны  уметь:

- решать  задачи  на  вычисление  геометрических  величин,  применяя  изученные  свойства  фигур  и  формулы  и  приводя  аргументацию  в  ходе  решения  задачи;

- решать  задачи  на  доказательство;

- владеть  алгоритмами  решения  задач  на  построение.

Требования  к  уровню  подготовки  учащихся  9  класса

      В  результате  изучения курса  геометрии  учащиеся  должны:

- понимать,  что  геометрические  формы  являются  идеализированными  образами  реальных объектов;

- научиться  использовать  геометрический  язык  для  описания  предметов  окружающего  мира;

- получить  представление  о  некоторых  областях  применения  геометрии  в быту,  науке,  технике,  искусстве;

- распознавать  на  чертежах  и  моделях  геометрические  фигуры;

- изображать  указанные  геометрические  фигуры;

- выполнять  чертежи  по  условию  задачи;

- владеть  практическими  навыками  использования  геометрических  инструментов  для  изображения  фигур,  а  также  для  нахождения  длин  отрезков  и  величин  углов;

- решать  задачи  на  вычисление  геометрических  величин,  применяя  изученные  свойства  фигур  и  формулы  и  проводя  аргументацию  в  ходе  решения  задачи;  

- владеть  алгоритмами  решения  основных  задач  на  построение.

Формы текущей и итоговой аттестации

Освоение образовательных программ основного общего образования завершается обязательной итоговой аттестацией выпускников. 

Государственная итоговая аттестация выпускников школы осуществляется в соответствии с Положением о государственной (итоговой) аттестации  выпускников общеобразовательных учреждений, утвержденным Министерством образования и науки Российской Федерации.

Текущий контроль проводится в форме тестов, контрольных, самостоятельных работ.
На основании результатов  текущего контроля выставляются итоговые оценки.

Нормы оценки знаний, умений и компетентностей учащихся.

Оценка письменных контрольных работ.
Ответ оценивается отметкой «5», если:

работа выполнена полностью;
в логических рассуждениях и обосновании решения нет пробелов и ошибок;
в решении нет математических ошибок (возможна одна неточность, которая не является следствием незнания или непонимания учебного материала).
Отметка «4» ставится в следующих случаях:

работа выполнена полностью, но обоснования шагов решения недостаточны (если умение обосновывать рассуждения не являлось специальным объектом проверки);
допущены одна ошибка или есть два – три недочёта в выкладках, рисунках, чертежах или графиках (если эти виды работ не являлись специальным объектом проверки).
Отметка «3» ставится, если:

допущено более одной ошибки или более двух – трех недочетов в выкладках, чертежах или графиках, но обучающийся обладает обязательными умениями по проверяемой теме.
Отметка «2» ставится, если:

допущены существенные ошибки, показавшие, что обучающийся не обладает обязательными умениями по данной теме в полной мере.

Оценка устных ответов обучающихся по геометрии

Ответ оценивается отметкой «5», если ученик: 

полно раскрыл содержание материала в объеме, предусмотренном программой и учебником; изложил материал грамотным языком, точно используя математическую терминологию и символику, в определенной логической последовательности;

правильно выполнил рисунки, чертежи, графики, сопутствующие ответу;

показал умение иллюстрировать теорию конкретными примерами, применять ее в новой ситуации при выполнении практического задания;

продемонстрировал знание теории ранее изученных сопутствующих тем,  сформированность  и устойчивость используемых при ответе умений и навыков;

отвечал самостоятельно, без наводящих вопросов учителя;

возможны одна – две  неточности при освещении второстепенных вопросов или в выкладках, которые ученик легко исправил после замечания учителя.

Ответ оценивается отметкой «4», если удовлетворяет в основном требованиям на оценку «5», но при этом имеет один из недостатков:
в изложении допущены небольшие пробелы, не исказившее математическое содержание ответа;

допущены один – два недочета при освещении основного содержания ответа, исправленные после замечания учителя;

допущены ошибка или более двух недочетов  при освещении второстепенных вопросов или в выкладках,  легко исправленные после замечания учителя.

Отметка «3» ставится в следующих случаях:

неполно раскрыто содержание материала (содержание изложено фрагментарно, не всегда последовательно), но показано общее понимание вопроса и продемонстрированы умения, достаточные для усвоения программного материала (определены «Требованиями к математической подготовке учащихся» в настоящей программе по математике);

имелись затруднения или допущены ошибки в определении математической терминологии, чертежах, выкладках, исправленные после нескольких наводящих вопросов учителя;

ученик не справился с применением теории в новой ситуации при выполнении практического задания, но выполнил задания обязательного уровня сложности по данной теме;

при достаточном знании теоретического материала выявлена недостаточная сформированность основных умений и навыков.

Отметка «2» ставится в следующих случаях:

не раскрыто основное содержание учебного материала;

обнаружено незнание учеником большей или наиболее важной части учебного материала;

допущены ошибки в определении понятий, при использовании математической терминологии, в рисунках, чертежах или графиках, в выкладках, которые не исправлены после нескольких наводящих вопросов учителя.

Общая классификация ошибок

При оценке знаний, умений и навыков учащихся следует учитывать все ошибки (грубые и негрубые) и недочёты.

Грубыми считаются ошибки:

незнание определения основных понятий, законов, правил, основных положений теории, незнание формул, общепринятых символов обозначений величин, единиц их измерения;

незнание наименований единиц измерения;

неумение выделить в ответе главное;

неумение применять знания, алгоритмы для решения задач;

неумение делать выводы и обобщения;

неумение читать и строить графики;

неумение пользоваться первоисточниками, учебником и справочниками;

потеря корня или сохранение постороннего корня;

отбрасывание без объяснений одного из них;

равнозначные им ошибки;

вычислительные ошибки, если они не являются опиской;

логические ошибки.

 К негрубым ошибкам следует отнести:

неточность формулировок, определений, понятий, теорий, вызванная неполнотой охвата основных признаков определяемого понятия или заменой одного - двух из этих признаков второстепенными;

неточность графика;

нерациональный метод решения задачи или недостаточно продуманный план ответа (нарушение логики, подмена отдельных основных вопросов второстепенными);

нерациональные методы работы со справочной и другой литературой;

неумение решать задачи, выполнять задания в общем виде.

Недочетами являются:

нерациональные приемы вычислений и преобразований;

            небрежное выполнение записей, чертежей, схем, графиков.

    Правильная  организация  самостоятельной  работы  учащихся  способствует  более  прочному  усвоению  материала.  Особое  место  отводится  теоретическому  материалу,  умению  разбираться  в  теоретическом  материале изучаемой  темы,  ставить  вопросы  к  тексту,  выделять  главное,  находить  ключевое  слово,  составлять  опорный  конспект  и т. д.

     Оценка  знаний  и  умений  обучающихся  проводится  с  помощью  контрольных,  самостоятельных,  проверочных  работ,  тестов,  зачетов.  Контрольные  работы  проводятся  после  изучения  больших  тем  или  глав.  Самостоятельные  работы  проводятся  с  целью  коррекции  знаний  и  подготовки  к  контрольной  работе.  Теоретический  материал  проверяется  зачетами.
Литература,  9 класс

Для  учащихся

1.  Л. С. Атанасян,  В. Ф. Бутузов,  С. Б. Кадомцев,  Э. Г. Позняк,  И. И. Юдина.  Геометрия.  7-9  классы: Учебник  для  общеобразовательных  учреждений.  М.: Просвещение, 2010.

2.  Б. Г. Зив,  В. М. Мейлер.  Дидактические  материалы  для  9  класса.  М.:  Просвещение,  2004.

Для  учителя

1.  Л. С. Атанасян,  В. Ф. Бутузов,  С. Б. Кадомцев,  Э. Г. Позняк,  И. И. Юдина.  Геометрия.  7-9  классы: Учебник  для  общеобразовательных  учреждений.  М.: Просвещение, 2010.

2.  Б. Г. Зив,  В. М. Мейлер.  Дидактические  материалы  для  9  класса.  М.:  Просвещение,  2004.

3. Б. Г. Зив,  В. М. Мейлер,  А. Г.  Баханский.  Задачи  по  геометрии  для  7-11  классов.  М.:  Просвещение,1991.

4.  А.Н.  Рурукин.  Геометрия.  9  класс.   Контрольно-измерительные  материалы.  М.: ВАКО,  2014.

5.  Е. М.  Рабинович.  Задачи  и  упражнения  на  готовых  чертежах.  7-9  классы.  Геометрия.  М.:  Илекса,  2005.

6.  А. Г.  Гайштут,  Г. Н.  Литвиненко.  Планиметрия:  Задачник  к  школьному курсу.  М.: АСТ-ПРЕСС:  Магистр,  1998.

7.  И. М. Сугоняев.  Математика  (геометрия).  Подготовка к  ГИА.  Саратов:  Лицей, 2014.

Пояснительная   записка

Учебная  программа  по  алгебре  составлена  на  основании  программы  общеобразовательных учреждений  (Издательство  «Просвещение», 2008),  в  соответствии  с  требованиями  федерального  компонента  государственного  образовательного  стандарта  основного  общего  образования  по  математике,  с  учетом  особенностей  содержания  учебника  Макарычева  Ю.Н.  «Алгебра,  9  класс»,  Москва: «Просвещение»,  2011. 

Программа  составлена  из  расчета  4 часа  в  неделю,  всего  136  часов.

Предметом  алгебры  является  изучение  уравнений  и  ряда  вопросов,  которые  развились  из  теории  уравнений.  В  настоящее  время,  когда  математика  разделилась  на  ряд  специальных  областей,  к  области  алгебры  относят  лишь  уравнения  определенного  типа,  так  называемые  алгебраические  уравнения.
Целью  изучения курса  алгебры  9  класса  является:

- интеллектуальное  развитие,  которое  заключается в  формировании  ясности,  точности   и  логичности  мышления,  интуиции,  алгоритмической  культуры;

- развитие  вычислительных  и  формально-оперативных  алгебраических  умений  до  уровня,  позволяющего  уверенно  использовать  их  при решении  задач  математики  и  смежных  дисциплин;

- формирование  представлений  об  идеях  и  методах  математики  как  универсального  языка  науки  и  техники,  как  средство  моделирования  явлений  и  процессов;

- формирование  отношения  к  математике  как  части  общечеловеческой  культуры;

- воспитание  упорства,  аккуратности,  способностей  к  преодолению  трудностей.

Программа  9  класса  содержит  завершающий  теоретический  материал  курса  алгебры  в  основной  общеобразовательной  школе.

Содержание   программы
1. Квадратичная  функция.

   Функция; область определения, область значений; свойства функций; квадратный трехчлен и его корни; квадратичная функция и график;  степенная функция; корень п-ой степени.

   Основная  цель – выработать  умение  строить  графики  квадратичной  функции  и  применять  графические  представления  для  решения  неравенств  второй  степени  с  одной  переменной. Изучение  темы  используется  для  систематизации  и  расширения  сведений  о  функциях.  Особое  внимание  уделяется  задачам  на  выделение  квадрата  двучлена.
2. Уравнение  и  неравенства  с  одной  переменной. 

    Целое уравнение и его корни;  дробно-рациональные уравнения;  неравенства второй степени с одной переменной; метод интервалов.

   Основная  цель -  выработать  умение  решать  уравнения с одной переменной, дробно-рациональные уравнения, неравенства второй степени с одной переменной. Особое внимание уделяется решению неравенств методом интервалов.

3. Уравнения и неравенства с двумя переменными. 
    Уравнение с двумя переменными, его график; способы решения систем уравнений.

   Основная цель - выработать  умение  решать  уравнения и системы уравнений с двумя переменными графическим способом, решать системы уравнений второй степени способом подстановки. Особое  внимание  уделяется  решению  задач с помощью  систем уравнений  второй степени.

4. Арифметическая и геометрическая прогрессии.

     Последовательности; арифметическая и геометрическая прогрессии; формулы для вычисления п-го члена и  суммы п первых членов арифметической и геометрической прогрессии.

   Основная цель - выработать  умение  пользоваться формулами п-го члена и  суммы п первых членов арифметической и геометрической прогрессий при решении задач.

5.  Элементы комбинаторики и теории вероятностей.

Комбинаторные задачи;  перестановки, размещения, сочетания;  формулы из теории вероятностей; относительная частота случайного события; вероятность равновозможных событий.
  Основная цель - выработать  умение  решать  задачи на перестановки, размещения, сочетания, задачи на применение формул из теории вероятностей.
Требования  к  уровню  подготовки  учащихся

  Знать:

- понятия  «выражение»,  «переменная»,  «тождество»,  «тождественное  преобразование»,  важнейшие  тождества как  правила  преобразования  выражений;

- понятия  «одночлен»,  «многочлен»,  «степень  многочлена»,  преобразование  многочленов,  формулы  сокращенного  умножения;

- понятия  «уравнения»,  «неравенства»,  «системы  уравнений»,  «системы  неравенств»,  «равносильность  уравнений,  неравенств  и  их  систем»;

- основные  математические  формулы,  основные виды  уравнений  и  неравенств,  примеры  их  применения  для  решения  математических  и  практических  задач;

- понятия,  связанные с  приближенными  величинами,  приемы  прикидки,  оценки  результатов  арифметических  вычислений;

- систему  функциональных  понятий,  способы  задания  функций,  свойства  функций;

- понятия  «последовательности»,  «арифметическая,  геометрическая  прогрессии»,  способы  задания  последовательностей,   формулы  суммы  п   первых  членов  арифметической  и геометрической  прогрессий;

- понятие  вероятности  события,  частоты  события.

  Уметь:

- выполнять  устно  арифметические  действия:  сложения  и  вычитания  двузначных  чисел  и  десятичных  дробей  с  двумя  знаками,  умножение  однозначных  чисел,  арифметические  операции  с  обыкновенными  дробями,  с  однозначными знаменателем  и  числителем;

- устно оценивать результаты  вычислений,  осуществлять  проверку  результатов  вычисления  с  использованием  различных  приемов;

- переходить  от  одной  формы  записей  чисел  к  другой,  представлять  десятичную  дробь  в  форме  обыкновенной  и  в  простейших  случаях  обыкновенную  дробь  в  виде  десятичной,  проценты – в  виде  дроби  и  дробь – в  виде  процентов,  записывать  большие и  малые числа  в стандартном виде;

- выполнять  арифметические действия  с рациональными  числами,  сравнивать  рациональные  и  действительные  числа,  находить  в  несложных  случаях  значение  степеней  с  целым  показателем  и  корней,  находить  значение  числовых  выражений;

- округлять  числа и  десятичные  дроби,  находить  приближение  чисел  с  недостатком  и  с  избытком,  выполнять  оценку  числовых  выражений;

- пользоваться  основными  единицами  длины,  массы,  времени,  скорости,  площади,  объема;  выражать  крупные  единицы  через  мелкие  и  наоборот;

- решать  текстовые  задачи,  включая  задачи,  связанные  с  отношениями  и  с  пропорциональностью  величин,  дробями  и  процентами;

- проводить  несложные  расчеты  в  жизненных  ситуациях.

Уметь   по  алгебре:

- составлять  буквенные  выражения  и  формулы  по  условию  задачи,  осуществлять  в  выражениях  и  формулах  числовые  подстановки,  выполнять  соответствующие  вычисления,  осуществлять  подстановку  одного  выражения  в  другое,  выражать  из  формул  одну  из  переменных;

- преобразовывать  степени  с  целыми  показателями,  выполнять  различные тождественные  преобразования  рациональных   выражений;

- применять  свойства  арифметических  квадратных  корней  для  вычисления  и  преобразования   числовых  выражений,  содержащих  квадратные  корни;

- решать  линейные,  квадратные  уравнения и  рациональные  уравнения,   сводящиеся  к  ним   системы  линейных  уравнений  и  несложные  нелинейные  системы  уравнений  с  двумя  переменными,  состоящие  из  одного  линейного  уравнения,  а  другого – квадратного;

- решать  линейные  и  квадратные  неравенства  с  одной  переменной  и  их  системы;

- решать  текстовые  задачи  алгебраическим  методом,  интерпретировать  полученный  результат,  проводить  отбор  решений,  исходя  из  формулировки  задачи;

- изображать  числа  точками  на  координатной  прямой;

- определять  координаты  точки  плоскости,  строить  точки  с  заданными  координатами;

- изображать  множество  решений  линейного  неравенства;

- распознавать  арифметические  и  геометрические  прогрессии,  решать  задачи  с  применением  формулы  общего  члена  и  суммы  первых  нескольких  членов;

- находить  значения  функций,  заданных  формулой,  таблицей,  графиком  по  ее  аргументу;  находить  значение  аргумента  по  значению  функции,  заданной  графиком  или  таблицей;

- определять  свойства  функции  по  ее  графику,  применять  графические  представления  при  решении  уравнений, систем,  неравенств;

- описывать  свойства  изученных  функций,  строить  их  графики.

Правильная  организация  самостоятельной  работы  учащихся  способствует  более  прочному  усвоению  материала.  Особое  место  отводится  теоретическому  материалу,  умению  ставить вопросы  к  тексту,  выделять  главное,  находить  ключевое  слово  и  т.  д.

Текущий контроль, оценка  знаний  и  умений  обучающихся  проводится с  помощью  тестов,    контрольных,  проверочных,  самостоятельных  работ.  Контрольные  работы  проводятся  после  изучения  каждой  большой  темы  или  главы.  Самостоятельные  работы  проводятся  с  целью  коррекции  знаний  и  подготовки  к  контрольной  работе.  Практикуются  15-20-минутные  самостоятельные  работы  с  целью  проверки  остаточных  знаний  учащихся  по  ранее  изученным  темам.  В  конце  1-го  полугодия  и  в  конце  года  контрольные  работы  проводятся  в  виде  комплексных  работ  по  материалам  ОГЭ.
Формы текущей и итоговой аттестации

Освоение образовательных программ основного общего образования завершается обязательной итоговой аттестацией выпускников. 

Государственная итоговая аттестация выпускников школы осуществляется в соответствии с Положением о государственной (итоговой) аттестации  выпускников общеобразовательных учреждений, утвержденным Министерством образования и науки Российской Федерации.

Текущий контроль проводится в форме тестов, контрольных, самостоятельных работ.
На основании результатов  текущего контроля выставляются итоговые оценки.

Нормы оценки знаний, умений и компетентностей учащихся.

Оценка письменных контрольных работ.
Ответ оценивается отметкой «5», если:

работа выполнена полностью;
в логических рассуждениях и обосновании решения нет пробелов и ошибок;
в решении нет математических ошибок (возможна одна неточность, которая не является следствием незнания или непонимания учебного материала).
Отметка «4» ставится в следующих случаях:

работа выполнена полностью, но обоснования шагов решения недостаточны (если умение обосновывать рассуждения не являлось специальным объектом проверки);
допущены одна ошибка или есть два – три недочёта в выкладках, рисунках, чертежах или графиках (если эти виды работ не являлись специальным объектом проверки).
Отметка «3» ставится, если:

допущено более одной ошибки или более двух – трех недочетов в выкладках, чертежах или графиках, но обучающийся обладает обязательными умениями по проверяемой теме.
Отметка «2» ставится, если:

допущены существенные ошибки, показавшие, что обучающийся не обладает обязательными умениями по данной теме в полной мере
Оценка устных ответов обучающихся по математике

Ответ оценивается отметкой «5», если ученик: 

полно раскрыл содержание материала в объеме, предусмотренном программой и учебником;

изложил материал грамотным языком, точно используя математическую терминологию и символику, в определенной логической последовательности;

правильно выполнил рисунки, чертежи, графики, сопутствующие ответу;

показал умение иллюстрировать теорию конкретными примерами, применять ее в новой ситуации при выполнении практического задания;

продемонстрировал знание теории ранее изученных сопутствующих тем,  сформированность  и устойчивость используемых при ответе умений и навыков;

отвечал самостоятельно, без наводящих вопросов учителя;

возможны одна – две  неточности при освещении второстепенных вопросов или в выкладках, которые ученик легко исправил после замечания учителя.

Ответ оценивается отметкой «4», если удовлетворяет в основном требованиям на оценку «5», но при этом имеет один из недостатков:
в изложении допущены небольшие пробелы, не исказившее математическое содержание ответа;

допущены один – два недочета при освещении основного содержания ответа, исправленные после замечания учителя;

допущены ошибка или более двух недочетов  при освещении второстепенных вопросов или в выкладках,  легко исправленные после замечания учителя.

Отметка «3» ставится в следующих случаях:

неполно раскрыто содержание материала (содержание изложено фрагментарно, не всегда последовательно), но показано общее понимание вопроса и продемонстрированы умения, достаточные для усвоения программного материала (определены «Требованиями к математической подготовке учащихся» в настоящей программе по математике);

имелись затруднения или допущены ошибки в определении математической терминологии, чертежах, выкладках, исправленные после нескольких наводящих вопросов учителя;

ученик не справился с применением теории в новой ситуации при выполнении практического задания, но выполнил задания обязательного уровня сложности по данной теме;

при достаточном знании теоретического материала выявлена недостаточная сформированность основных умений и навыков.

Отметка «2» ставится в следующих случаях:

не раскрыто основное содержание учебного материала;

обнаружено незнание учеником большей или наиболее важной части учебного материала;

допущены ошибки в определении понятий, при использовании математической терминологии, в рисунках, чертежах или графиках, в выкладках, которые не исправлены после нескольких наводящих вопросов учителя.

Общая классификация ошибок

При оценке знаний, умений и навыков учащихся следует учитывать все ошибки (грубые и негрубые) и недочёты.

Грубыми считаются ошибки:

незнание определения основных понятий, законов, правил, основных положений теории, незнание формул, общепринятых символов обозначений величин, единиц их измерения;

незнание наименований единиц измерения;

неумение выделить в ответе главное;

неумение применять знания, алгоритмы для решения задач;

неумение делать выводы и обобщения;

неумение читать и строить графики;

неумение пользоваться первоисточниками, учебником и справочниками;

потеря корня или сохранение постороннего корня;

отбрасывание без объяснений одного из них;

равнозначные им ошибки;

вычислительные ошибки, если они не являются опиской;

логические ошибки.

 К негрубым ошибкам следует отнести:

неточность формулировок, определений, понятий, теорий, вызванная неполнотой охвата основных признаков определяемого понятия или заменой одного - двух из этих признаков второстепенными;

неточность графика;

нерациональный метод решения задачи или недостаточно продуманный план ответа (нарушение логики, подмена отдельных основных вопросов второстепенными);

нерациональные методы работы со справочной и другой литературой;

неумение решать задачи, выполнять задания в общем виде.

Недочетами являются:

нерациональные приемы вычислений и преобразований;

            небрежное выполнение записей, чертежей, схем, графиков.

Литература 9 класс. 

Алгебра.

Для  учащихся

1. Ю. Н.  Макарычев,  Н. Г.  Миндюк,  К. И.  Нешков,  С. Б.  Суворова;  под  ред.  С. Я.  Теляковского.  Алгебра.  9  класс:  учебник  для  общеобразовательных  учреждений. М.:  Просвещение, 2011.

2. Ю. Н.  Макарычев. Дидактические  материалы  по  алгебре.  9  класс: Ю. Н.  Макарычев, Л. Б.  Крайнева,   Н. Г.  Миндюк.-М.: Просвещение,2011.

Для  учителя

1 Ю. Н.  Макарычев,  Н. Г.  Миндюк,  К. И.  Нешков,  С. Б.  Суворова;  под  ред.  С. Я.  Теляковского.  Алгебра.  9  класс:  учебник  для  общеобразовательных  учреждений. М.:  Просвещение, 2011.

2 Ю. Н.  Макарычев. Дидактические  материалы  по  алгебре.  9  класс: Ю. Н.  Макарычев, Л. Б.  Крайнева,   Н. Г.  Миндюк.-М.: Просвещение,2011.

3. В. И.  Жохов. Уроки  алгебры  в  9  классе:  кн.  для  учителя / В. И.  Жохов,  Л. Б.  Крайнева. –М.: Просвещение, 2009.

4. Л. И.  Мартышова.  Контрольно-измерительные  материалы.  М.:  ВАКО,  2011.

5. Т.В. Абросимова. ОГЭ. Тематические работы. – Саратов: Лицей,2015.

6. Е.А. Воробьева. Алгебра. 9 класс. Проверочные работы с элементами тестирования. – Саратов: Лицей, 2008.

