7   класс
Учебник:  Коринская В.А., Душина И.В., Щенев В.А.
« География материков и океанов»  М. « Дрофа» 2002 г.
Пояснительная  записка
       Программа составлена на основе программ общеобразовательных учреждений Министерства общего и профессионального образования Российской Федерации, издательства «Просвещение» за 2004 год.    Программа написана с учетом изменений, происходящих в общеобразовательной школе с целью сохранения единого общеобразовательного пространства России в условиях дифференциации школьного образования и появления многочисленных авторских программ и учебников.   Программа рассчитана учебник Коринской В.А. и др. « География материков и океанов», который одобрен Федеральным экспертным советом и рекомендован к изданию Министерством образования Российской Федерации. Он включен в состав федерального перечня учебников.
     Цель данного курса     –    это формирование знаний, умений и навыков страноведческого материала в сознании учащихся.
    Задачами данного курса являются:
1. Передать учащимся сумму систематических знаний по страноведению;
2. Способствовать формированию картографической грамотности учащихся;
3. Развить у школьников логическое, географическое и образное мышление, необходимое при сопоставлении географического положения стран мира и России;
4. Обеспечить необходимую картографическую и общую землеведческую подготовку учащихся при изучении курса.
5. Формировать у учащихся навыки общей и повседневной географической культуры, приучить их к выполнению основных правил поведения в природе;
6. Создать основу для приобщения учащихся к простейшей исследовательской работе по географии.
      Учебник рассказывает как о природе нашей планеты, так и об отдельных материках и океанах. Особое внимание уделено истории открытия и исследования материков, особенностям природы, государствам и их народам.   Учебник содержит большое количество цветных фотографий, карт и схем. Имеет разнообразный и объемный методический аппарат.
     Учебник состоит из 3-х разделов:
- в первом разделе рассматриваются главные особенности природы Земли;
- второй раздел посвящен океанам и материкам, где идет в широком аспекте их изучение. Здесь большое внимание уделяется вопросам населения стран различных материков;
-  в третьем разделе рассматривается « Географическая оболочка – наш дом», где говорится о ее закономерностях и изменениях, происходящих в ней из-за хозяйственной деятельности человека.
     Учащиеся седьмого класса должны уметь составлять сравнительную характеристику формам рельефа, климатическим поясам и природным зонам материков Земли; уметь анализировать климатические диаграммы; уметь описывать природу материков и океанов; составлять рассказы о занятии населения стран мира.
     К концу учебного года учащиеся должны знать: закономерности размещения природных комплексов  на материках; закономерности размещения населения и их занятия;   размещение стран на материках; жизнь океанов. Учащиеся должны уметь:  характеризовать природные комплексы океанов и материков; давать сравнительную характеристику климатическим поясам и природным зонам; составлять анализ по картам, диаграммам и схемам;  составлять комплексную характеристику занятиям населения по материкам.
      В школе обучаются учащиеся  в двух классах – в 7 а и в 7 б классах. Классы работоспособные, активные.  Но степень обучаемости   7б класса выше. Оба класса справятся с программой данного курса и выполнят любые творческие задания, поставленные перед ними.
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