10 класс

Геометрия

Пояснительная записка
Учебная программа по геометрии составлена на основании программы общеобразовательных учреждений (Издательство «Просвящение»,2008), в соответствии с требованиями федерального компонента государственного образовательного стандарта основного общего образования по математике, с учетом особенностей содержания учебника Атанасяна Л.С. «Геометрия, 10-11 класс», Москва, «Просвещение», 2003.

Планирование составлено из расчета 2 часа в неделю, всего 68 часов.

Цель изучения курса геометрии в 10 классе — систематическое изучение свойств геометрических тел в пространстве, развитие пространственных представлений учащихся, освоение способов вычисления практически важных геометрических величин и дальнейшее развитие логического мышления учащихся.

Содержание учебного материала:

1.Введение.

Основная цель — сформировать представления об основных понятиях и аксиомах стереометрии, их использовании при решении стандартных задач логического характера, а так же об изображениях точек, прямых и плоскостей на проекционном чертеже при различном их взаимном расположении в пространстве.

2.Паралельность прямых и плоскостей.

Основная цель — дать систематические сведения о параллельности прямых и плоскостей в пространстве. Обращается внимание на часто используемый метод доказательства от противного. Здесь учащиеся знакомятся с различными способами изображения пространственных фигур на плоскости.

3.Перпендикулярность прямых и плоскостей.

Основная цель — дать систематические сведения о перпендикулярности прямых и плоскостей в пространстве; ввести понятие углов между прямыми и плоскостями, между плоскостями. Обобщаются и систематизируются знания учащихся о перпендикулярности прямых, перпендикуляре и наклонных, известные из курса планиметрии. Постоянное обращение к теоремам, свойствам и признакам курса планиметрии при решении задач по изучаемой теме не только способствует выработке умений решать стереометрические задачи данной тематики, но и послужит хорошей пропедевтикой к изучению следующих тем курса. 

4.Многогранники.

Основная цель — дать учащимся систематические сведения обоснованных видах многогранников. Расширяются сведения о многогранниках и их свойствах. В учебнике нет строго определения многогранника, а приводиться лишь некоторое описание. Изучение многогранников ведется на наглядной основе, опираясь на объекты природы, предметы окружающей действительности. Все теоремы доказываются достаточно просто, поэтому в учебнике много задач вычислительного характера, при решении которых обрабатываются умения пользоваться сведениями из тригонометрии, формулами площадей, решать задачи с использованием таких понятий, как угол между прямой и плоскостью, двугранный угол.

5.Векторы в пространстве.

Основная цель — обобщить изученный в основной школе материал о векторах на плоскости, дать систематические сведения о действиях с векторами в пространстве. Основное внимание уделяется решению задач, так как при этом учащихся овладевают векторным методом.
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