                                              Пояснительная записка

         Целью преподавания изобразительного искусства в общеобразовательной школе является формирование художественной культуры учащихся как неотъемлемой части культуры духовной.

          В задачи  преподавания изобразительного искусства входит:

          Формирование у учащихся нравственно – эстетической отзывчивости   на прекрасное и безобразное   в жизни и искусстве;

           Формирование художественно – творческой активности;

           Овладение образным языком изобразительного искусства посредством формирования художественных знаний, умений и навыков.

            Для выполнения поставленных задач программа предусматривает четыре основных вида знаний: рисование с натуры (рисунок и живопись), рисование на темы и иллюстрирование (композиция), декоративная работа, беседы об изобразительном искусстве и красоте вокруг нас. Основные виды занятий должны быть тесно связаны, дополнять друг друга,  и проводится в течение всего учебного года с учетом особенностей времен года и интересов учащихся.

              Рисование  с натуры (рисунок и живопись) включат в себя рисование с натуры, по памяти и представлению объектов действительности карандашами, а также акварельными красками, пером и кистью.

               Для развития зрительной памяти, пространственных представлений у учащихся следует как можно чаще давать задания рисовать по памяти и по представлению.

                По разделу «рисунок» в процессе рисования с натуры основное внимание учащихся сосредотачивается на определении и передачи формы, характерной для изображаемого предмета, его пространственного положения, пропорций, в результате чего учащиеся овладевают умением анализировать, сравнивать, обобщать изображаемые объекты, явления, учатся наблюдать и передавать их наиболее типичные черты. Особое внимание уделяется восприятию и передаче красоты, выражающейся в плавности линий, изящных очертаниях, пропорциональности форм.

                По разделу «живопись» знакомство с понятиями холодных и теплых, хроматических и ахроматических цветов, совершенствуют умение видеть цветовые отношения, колорит, чувствовать красоту цвета.

                По разделу «декоративная работа» учащиеся продолжают знакомиться с народным декоративно – прикладным искусством. Новые области народного творчества раскрывают перед учащимися разнообразные выразительные возможности орнаментальной и сюжетной декоративной композиции. Они видят подлинно поэтическое воплощение замыслов народного мастерства, постигают звонкость и силу цвета через декоративную содержательность искусств.

                Во время практических работ важно использование школьниками самых разнообразных художественных материалов и техник: графические карандаши, акварель, гуашь, пастель, цветные мелки, цветная тонированная бумага, ретушь, линогравюра, аппликация и т.д. Следует помнить, что каждый из названных художественных материалов обладает своими выразительными особенностями самостоятельный выбор,  их школьниками соответствует развитию художественно – творческих способностей, индивидуальности, самовыражению ребят.

В результате изучения изобразительного искусства учащиеся 6 класса должны
       знать:

· знать выдающиеся произведения отечественных и зарубежных художников;
· центры традиционных художественных промыслов (Жостово, Нижний Тагил, Палех, Русский север, Сергеев Посад);
· мифологические, сказочные, музыкально-поэтические образы русского  народного искусства;
· разнообразие выразительных средств изобразительного, народного и декоративно-прикладного искусства (цвет, линия, объем, светотональность и пропорции, пространство, композиция);
· построение рисунка с натуры, правила линейной и воздушной перспективы, законы цветоведения (колорит, сближения тона);
· виды орнамента, принципы построения орнаментальных композиций;
· взаимосвязь между такими понятиями, как форма художественной вещи, её назначения, материал и орнамент;
· особенности материалов, которыми можно пользоваться в художественной деятельности (краски, мелки тушь, перо, уголь, картон, цветная бумага, ткань и т.п.)
· проявления синтеза искусств на примере фольклорного фестиваля народов мира.
                 уметь:
· анализировать содержание, образный язык произведений и различных видов и жанров изобразительного искусства, выражать собственное отношение к воспринятому художественному образу;
· различать произведения искусства различных видов и жанров своего народа и иных национальных культур, узнавать произведения народного искусства своего региона;
· видеть и использовать цветовое богатство окружающей среды и передавать его в процессе изобразительной деятельности на плоскости;
· использовать основы художественного изображения пространства (загораживания, уменьшение объемов при удалении, передача воздушной и линейной перспективы);
· использовать элементарные основы изображения лица человека, передавать его образ;
· передавать отношение к композиционному сюжету с использованием знаний о времени, месте происходящих событий, образе человека определенной исторической эпохи;
· применять приемы художественного конструирования с использованием плана проектируемого объекта;
· проявлять умения участвовать в различных видах коллективной работы, связанных с проведением школьных праздников;
применять полученные знания и умения в практической деятельности и повседневной  жизни для:
· эстетические оценки явлений окружающего мира и при восприятии произведений изобразительного искусства;
· проявления интереса к искусству и культуре народов мира.
