Пояснительная записка
         Учебная программа по литературе в 11 классе составлена по учебнику «Литература». 11 класс в 2-х частях под редакцией Т.Ф. Курдюмовой. М.: Дрофа, - 2014 год, и рассчитана на 102 часа (3 часа в неделю).

          Данная программа концентрирует внимание на актуальных для конца 19 и 20 веков проблемах социального, нравственного, философского характера: «Эволюция и революция»,  «Время и вечность», «Война и мир», «Самосознание и жизнь общества».

         Учитывая социальную направленность курса литературы в 11 классе, общий мотив его может быть обозначен так: «Литература и общество». Выбор наиболее дискуссионных вопросов продиктован необходимостью воспитания поколения, вступающего в современный мир.

         Предлагаемая в программе организация материала позволяет видеть перспективу развития литературы, в которую каждое поколение писателей вносит свой вклад. Внутри разделов материал располагается в хронологическом порядке. Также включены обзорные и монографические главы, произведения для внеклассного чтения. Также учебная программа рассматривает вариативность изучения тем и учитывает изучение произведений, которые предъявлены на экзамене.

             Учебная программа преследует следующую цель:

- становление духовного мира человека, создание условий для формирования внутренней потребности личности в непрерывном совершенствовании, в реализации творческих возможностей.

   Данная программа поможет учащимся в подготовке к  ЕГЭ.

- Создать обстановку интереса к литературе, увлечь учащихся  художественным словом;

- познакомить учащихся с писателями  поэтами 20 века; с их произведениями, показать их место в историко-литературном процессе; текстуальный анализ произведений;

- овладеть теоретическими понятиями, литературными терминами;

- целенаправленно работать по развитию устной и письменной речи, - вот те задачи, над которыми следует работать. К концу учебного года учащиеся должны знать сведения о писателях, их произведения и место историко-литературном процессе; владеть знаниями по теории литературы; уметь дать критическую оценку произведению, герою; составить отзывы; уметь интерпретировать текст.

   Учебная программа составлена на основе «Программы общеобразовательных учреждений», М., Просвещение, 2005год
   Программа рассчитана на 102 часа, из них внеклассного чтения – 8 часов, творческие работы -4, контрольные работы – 5.
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