ОБЩЕСТВОЗНАНИЕ
8—9 классы 

Авторы: Л. Н. Боголюбов, академик РАО, доктор педаго​гических наук, профессор;
Н. И. Городецкая, кандидат педагогических наук; Л. Ф. Иванова, кандидат педагогических наук; А. И. Матвеев, кандидат педагогических наук
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
Программа по обществознанию составлена на основе федерального компонента Государственного стандарта ос​новного общего образования.

Программа включает пояснительную записку, основное содержание с примерным распределением учебных часов по разделам и темам курса, характеристику самостоя​тельных лабораторных и практических работ, выполняе​мых учащимися.

Содержание основного общего образования по общест​вознанию представляет собой комплекс знаний, отражаю​щих основные объекты изучения: общество и его основ​ные сферы, человек в обществе, правовое регулирование общественных отношений. Помимо знаний, важными со​держательными компонентами курса являются: социаль​ные навыки, умения, совокупность моральных норм и гу​манистических ценностей; правовые нормы, лежащие в основе правомерного поведения. Не менее важным элемен​том содержания учебного предмета «Обществознание» яв​ляется опыт познавательной и практической деятельнос​ти, включающий работу с адаптированными источниками социальной информации; решение познавательных и практических задач, отражающих типичные социальные ситуации; учебную коммуникацию, опыт проектной дея​тельности   в учебном процессе и социальной практике.

Изучение обществознания (включая экономику и пра​во) в основной школе направлено на достижение следу​ющих целей:
• развитие личности в ответственный период социаль​ного взросления человека, ее познаватель​ных интересов, критического мышления в процессе вос​приятия социальной (в том числе экономической и пра​вовой) информации и определения собственной позиции; нравственной и правовой культуры, экономического обра​за мышления, способности к самоопределению и саморе​ализации;

· воспитание общероссийской идентичности, граждан​ской ответственности, уважения к социальным нормам; приверженности гуманистическим и демократическим ценностям, закрепленным в Конституции Российской Фе​дерации;
· освоение на уровне функциональной грамотности сис​темы необходимых для социальной адаптации знаний: об обществе; основных социальных ролях; о позитивно оце​ниваемых обществом качествах личности, позволяющих успешно взаимодействовать в социальной среде; сферах человеческой деятельности; способах регулирования об​щественных отношений; механизмах реализации и защи​ты прав человека и гражданина;

· овладение умениями познавательной, коммуникатив​ной, практической деятельности в основных характерных для подросткового возраста социальных ролях;

· формирование опыта применения полученных зна​ний для решения типичных задач в области социальных отношений, экономической и гражданско-общественной деятельности, межличностных отношений, отношений между людьми различных национальностей и вероиспове​даний, самостоятельной познавательной деятельности, правоотношений, семейно-бытовых отношений.

Федеральный базисный учебный план для образова​тельных учреждений Российской Федерации отводит для обязательного изучения учебного предмета «Обществознание» на этапе основного общего образова​ния, в 8 и 9 классах по 35 часов из расчета 1 учебный час в неделю.

При этом в ней предусмотрен резерв свободного учебного времени для использования разнообразных форм организации учебного процесса, внедрения современных методов обучения и педагогичес​ких технологий.

В 8 классе курс включает четыре темы. Первая — «Че​ловек и общество» — дает представление о соотношении биологического и социального в человеке, значимости со​циализации личности. Тема вводит ученика в круг проб​лем современного общества и общественных отношений.

Следующая тема курса — «Сфера духовной культу​ры» — вводит ученика в круг проблем морали, важных для осознания себя как существа нравственного. Кроме того, в этой теме учащиеся получают возможность позна​комиться с функционированием в обществе системы об​разования, науки и религии.

Тема «Экономика» углубляет знания учащихся об ос​новных экономических проявлениях (производство, об​мен, потребление) через раскрытие ключевых экономи​ческих понятий. Изучаются понятия высокой степени обобщенности, охватывающие широкий спектр разнооб​разных явлений экономической жизни (экономическая система, рынок, собственность, ограниченность ресурсов). Преимущество отдано рассмотрению вопросов микроэко​номики — экономическим отношениям между отдельны​ми хозяйствующими субъектами (производители, потре​бители). Специальное внимание уделено и некоторым макроэкономическим проблемам: роли государства в эко​номике, безработице, международной торговле,

Тема «Социальная сфера» раскрывает ключевые социо​логические понятия: социальная структура, социальные группы, социальный статус, социальная роль, социальная мобильность, социальный конфликт, межнациональные отношения. На их основе характеризуются социальные отношения в современном обществе.

В 9 классе завершается рассмотрение основных сфер жизни общества. Тема «Политика и социальное управле​ние» дает обобщенное представление о государственной власти, о возможностях участия граждан в управлении делами общества.

Заключительная тема «Право», на которую отводится наибольший в 9 классе объем учебного времени, вводит учащихся в сложный и обширный мир права и закона. Одна часть уроков отводится вопросам теории права, дру​гая — отраслям права. Особое внимание уделено элемен​там конституционного права. Рассматриваются основы конституционного строя РФ, федеративного устройства РФ, государственного устройства РФ, а также механизм реализации и защиты прав и свобод гражданина РФ.

На заключительных уроках с опорой на знания по ис​тории характеризуются социальные изменения и их фор​мы. Рассматриваются основные проблемы современного мирового развития.

На каждом из этапов реализуются межпредметные свя​зи с курсом «История» и другими учебными дисциплина​ми.

Программа предусматривает формирование у учащих​ся общеучебных умений и навыков, универсальных способов деятельности и ключевых компетенций. В этом на​правлении приоритетами для учебного предмета «Обществознание» на этапе основного общего образования явля​ются:

· умение сознательно организовывать свою познава​тельную деятельность (от постановки цели до получения и оценки результата);

· владение такими видами публичных выступлений, как высказывание, монолог, дискуссия; следование эти​ческим нормам и правилам ведения диалога;

· выполнение познавательных и практических зада​ний, в том числе с использованием проектной деятельнос​ти, на уроках и в доступной социальной практике, рас​считанных на:

· использование элементов причинно-следственного анализа;

· исследование несложных реальных связей и зависи​мостей;

· определение сущностных характеристик изучаемого объекта;

· выбор верных критериев для сравнения, сопоставле​ния, оценки объектов;

· поиск и извлечение нужной информации по задан​ной теме в адаптированных источниках различного типа;

· перевод информации из одной знаковой системы в другую (из текста в таблицу, из аудиовизуального ряда в текст и др.), выбор знаковых систем адекватно познава​тельной и коммуникативной ситуации;

· объяснение изученных положений на конкретных примерах;

· оценку своих учебных достижений, поведения, черт своей личности с учетом мнения других людей, в том чис​ле для корректировки собственного поведения в окружа​ющей среде, следование в повседневной жизни этическим и правовым нормам, выполнение экологических требова​ний;

· определение собственного отношения к явлениям современной жизни, формулирование своей точки зрения.

Перечисленные познавательные и практические зада​ния предполагают использование компьютерных техноло​гий для обработки, передачи информации, презентации результатов познавательной и практической деятельнос​ти.

Курс призван помочь выпускникам основной школы сделать осознанный выбор путей продолжения образова​ния или будущей профессиональной деятельности.

Обществознание   8 класс

по учебнику Л.Н.Боголюбова, Н.И Городецкой, Л.Г. Иванова и др.

( 34 ч)  1 час в неделю

Данная рабочая программа разработана на основе Федерального компонента Государственного ::образовательного стандарта основного общего образования и Программы основного общего образо​вания по обществознанию Л. Н. Боголюбова. Рабочая программа конкретизирует содержание предметных тем Государственного образовательного стандарта, дает распределение учебных часов по разделам и темам курса. Она рассчитана на 34 учебных часов, из расчета 1 час в неделю

                       34 часов в 8 классе 
Практическая часть: работа в группах: 1

Глава I   Личность и общество                            4 часа
                                        моделирование ситуаций и их анализ: 2
Глава Сфера духовной культуры                        8 часов
                                       тестирование: 3

Глава  III  Экономика                                           12 часов
                                       контрольная работа: 2
Глава IV  Социальная сфера                                4 часов
                                        понятийный диктант: 1

Повторение пройденного                                     4 часа

творческие задания: 2

 Контрольный урок:                           Повторительно-обобщающие уроки                   1 час                                                                                            
Используемый учебно-методический комплект:
Обществознание 8 класс / Под ред. Л.Н. Боголюбова, Н.И. Городецкой - М.: Просвещение, 2011;
  Изучение обществознания направлено на достижение следующих целей:
-развитие личности в ответственный период социального взросления человека, её познавательных интересов, критического мышления в процессе восприятия социальной (в том числе экономической и правовой) информации и определения собственной позиции; развитие нравственной и правовой культуры, экономического образа мышления, способности к самоопределению и самореализации;

-воспитание общероссийской идентичности, гражданской ответственности, уважения к социальным нормам; приверженности гуманистическим и демократическим ценностям, закрепленным в конституции Российской Федерации;

 -освоение на уровне функциональной грамотности системы знаний, необходимых для социальной адаптации: об обществе; основных социальных ролях; позитивно оцениваемых обществом каче​ствах личности, позволяющих успешно взаимодействовать в социальной среде; сферах человеческой дельности; способах регулирования общественных отношений; механизмах реализации и защиты  человека и гражданина;

-овладение умениями познавательной, коммуникативной, практической деятельности в основных социальных ролях, характерных для подросткового возраста;
-формирование опыта применения полученных знаний для решений типичных задач в области социальных отношений; экономической и гражданско-общественной деятельности; в межличностных отношениях, включая отношения между людьми различных национальностей и вероисповеданий; самостоятельной познавательной деятельности; правоотношениях; семейно-бытовых отношениях.
В результате изучения обществознания ученик должен: 

знать/понимать:
· социальные свойства человека, его взаимодействие с другими людьми;
· сущность общества как формы совместной деятельности людей;

· характерные черты и признаки основных сфер жизни общества;

· содержание и значение социальных норм, регулирующих общественные отношения;
·  уметь:
-
описывать основные социальные объекты, выделяя их существенные признаки; человека как социально-деятельное существо; основные социальные роли;

-
сравнивать социальные объекты, суждения об обществе и человеке, выявлять их общие черты и различия;

-
объяснять взаимосвязи изученных социальных объектов (включая взаимодействие общества и природы, человека и общества, сфер общественной жизни, гражданина и государства);
· 
приводить примеры социальных объектов определенного типа; социальных отношений; ситуа​ций, регулируемых различными видами социальных норм; деятельности людей в различных сферах;

· оценивать поведение людей с точки зрения социальных норм, экономической рациональности;
· решать в рамках изученного материала познавательные и практические задачи, отражающие типичные ситуации в различных сферах деятельности человека;

· осуществлять поиск социальной информации по заданной теме, используя  различные носи​тели (СМИ, учебный текст и т.д.); различать в социальной информации факты и мнения;

· самостоятельно составлять простейшие виды правовых документов (заявления, доверен​ности);

использовать приобретенные знания и умения в практической деятельности и по​вседневной жизни для:
· полноценного выполнения типичных для подростка социальных ролей;

· общей ориентации в актуальных общественных событиях и процессах;

· нравственной и правовой оценки конкретных поступков людей;

· реализации и защиты прав человека и гражданина, осознанного выполнения гражданских обя​занностей;

· первичного анализа и использования социальной информации;

· сознательного неприятия антиобщественного поведения
Обществознание   9 класс

по учебнику Л.Н.Боголюбова, Л.Г. Иванова и др.

( 34 ч)  1 час в неделю

       Данная рабочая программа разработана на основе Федерального компонента Государственного ::образовательного стандарта основного общего образования и Программы основного общего образо​вания по обществознанию Л. Н. Боголюбова. Рабочая программа конкретизирует содержание предметных тем Государственного образовательного стандарта, дает распределение учебных часов по разделам и темам курса. Она рассчитана на 34 учебных часов, из расчета 1 час в неделю

                      34  часа  в 9 классе
Практическая часть:   самостоятельная работа с текстом учебника: 1
  Глава V  Гражданин. Государство. Право.       7часов
                                     понятийный диктант: 1
  Глава VI  Права человека и гражданина.         14часов
                                        тестирование: 3

  Глава  VII  Личность и мораль    .                     8 часов
                                         контрольная работа: 1

  Повторение пройденного материала                4 часов
                                         работа с документами: 3
  Контрольный урок:                                             1 час
                                         моделирование ситуаций и их анализ: 4

                                                                                                                                                                                       работа в группах: 1

Используемый учебно-методический комплект:
Введение в обществознание: 8-9 классы / Под ред. Л.Н. Боголюбова. - М.: Просвещение, 2007;
  Изучение обществознания направлено на достижение следующих целей:
-развитие личности в ответственный период социального взросления человека, её познавательных интересов, критического мышления в процессе восприятия социальной (в том числе экономической и правовой) информации и определения собственной позиции; развитие нравственной и правовой культуры, экономического образа мышления, способности к самоопределению и самореализации;

-воспитание общероссийской идентичности, гражданской ответственности, уважения к социальным нормам; приверженности гуманистическим и демократическим ценностям, закрепленным в конституции Российской Федерации;

 -освоение на уровне функциональной грамотности системы знаний, необходимых для социальной адаптации: об обществе; основных социальных ролях; позитивно оцениваемых обществом каче​ствах личности, позволяющих успешно взаимодействовать в социальной среде; сферах человеческой дельности; способах регулирования общественных отношений; механизмах реализации и защиты  человека и гражданина;

-овладение умениями познавательной, коммуникативной, практической деятельности в основных социальных ролях, характерных для подросткового возраста;
-формирование опыта применения полученных знаний для решений типичных задач в области социальных отношений; экономической и гражданско-общественной деятельности; в межличностных отношениях, включая отношения между людьми различных национальностей и вероисповеданий; самостоятельной познавательной деятельности; правоотношениях; семейно-бытовых отношениях.
В результате изучения обществознания ученик должен: 

знать/понимать:
· социальные свойства человека, его взаимодействие с другими людьми;
· сущность общества как формы совместной деятельности людей;

· характерные черты и признаки основных сфер жизни общества;

· содержание и значение социальных норм, регулирующих общественные отношения;
·  уметь:
-
описывать основные социальные объекты, выделяя их существенные признаки; человека как социально-деятельное существо; основные социальные роли;

-
сравнивать социальные объекты, суждения об обществе и человеке, выявлять их общие черты и различия;

-
объяснять взаимосвязи изученных социальных объектов (включая взаимодействие общества и природы, человека и общества, сфер общественной жизни, гражданина и государства);
· 
приводить примеры социальных объектов определенного типа; социальных отношений; ситуа​ций, регулируемых различными видами социальных норм; деятельности людей в различных сферах;

· оценивать поведение людей с точки зрения социальных норм, экономической рациональности;
· решать в рамках изученного материала познавательные и практические задачи, отражающие типичные ситуации в различных сферах деятельности человека;

· осуществлять поиск социальной информации по заданной теме, используя  различные носи​тели (СМИ, учебный текст и т.д.); различать в социальной информации факты и мнения;

· самостоятельно составлять простейшие виды правовых документов (заявления, доверен​ности);

использовать приобретенные знания и умения в практической деятельности и по​вседневной жизни для:
· полноценного выполнения типичных для подростка социальных ролей;

· общей ориентации в актуальных общественных событиях и процессах;

· нравственной и правовой оценки конкретных поступков людей;

· реализации и защиты прав человека и гражданина, осознанного выполнения гражданских обя​занностей;

· первичного анализа и использования социальной информации;

· сознательного неприятия антиобщественного поведения.

Обществознание  10 класс

по учебнику    Л.Н. Боголюбова
(базовый уровень)

( 68 ч)   2 часа в неделю
Пояснительная записка
Настоящая рабочая программа разработана на основе Федерального компонента Государствен​ного стандарта среднего (полного) общего образования и авторской программы по обществознанию среднего (полного) общего образования (под редакцией академика РАО, доктора педагогических наук Л. Н. Боголюбова).

Рабочая программа конкретизирует содержание предметных тем образовательного стандарта, дает распределение учебных часов по разделам и темам курса. Она рассчитана на 68 учебных часов из расчета 2 учебных часа в неделю.

Раздел I    Общество и человек                                                                                 15 часов                  Практическая часть:    тестирование: 5

Раздел II   Основные сферы общественной жизни                                                 35 часов                                                             контрольная работа: 3

Раздел III   Право                                                                                                       10 часов                                                              работа со СМИ: 1
Повторение пройденного материала                                                                        7 часов              решение познавательных и практических задач: 4
Контрольный урок:                                                                                                    1 час                                                   составление презентаций: 3

                                                                                                                                                                                                                 работа в группе: 1

                                                                                                                                                                                                                 круглый стол: 2

Используемый учебно-методический комплект: учебник «Обществознание. 10 класс» (авторов Л.Н.Боголюбова, Ю.ИАверьянова и др. - М.: Просвещение, 2005). Рабочая программа предусматривает следующие формы промежуточной и итоговой аттестации: контрольные работы, тестирование, обоб​щающие уроки.

Реализация рабочей программы способствует:
· развитию личности в период ранней юности, ее духовно - нравственной, политической и пра​вовой культуры, экономического образа мышления, социального поведения, основанного на уважении закона и правопорядка, способности к самоопределению и самореализации; интереса к изучению со​циальных и гуманитарных дисциплин;

· воспитанию общероссийской идентичности, гражданской ответственности, правового самосоз​нания, толерантности, уважения к социальным нормам, приверженности к гуманистическим и демокра​тическим ценностям, закрепленным в Конституции РФ;

· освоению системы знаний об экономической и иных видах деятельности людей, об обществе, его сферах, правовом регулировании общественных отношений, необходимых для взаимодействия с социальной средой и выполнения социальных ролей человека и гражданина, для последующего изу​чения социально-экономических и гуманитарных дисциплин в учреждениях системы среднего и выс​шего профессионального образования и самообразования;

· овладению умениями получать и критически осмысливать социальную информацию, анализиро​вать, систематизировать полученные данные; осваивать способы познавательной, коммуникативной, практической деятельности, необходимые для участия в жизни гражданского общества и государства;
· формированию опыта применения полученных знаний и умений для решения типичных задач в области социальных отношений; гражданской и общественной деятельности; в межличностных отно​шениях; отношениях между людьми разных национальностей и вероисповеданий; в семейно-бытовой сфере; для соотнесения своих действий и действий других людей с нормами поведения, установлен​ными законом, и содействия правовыми способами и средствами защите правопорядка в обществе.
Требования к уровню подготовки. В результате изучения обществознания ученик должен: знать и понимать:
· биосоциальную сущность человека, основные этапы и факторы социализации личности, ме​сто и роль человека в системе общественных отношений;

· тенденции развития общества в целом как сложной динамической системы, а также важней​ших социальных институтов;

· необходимость регулирования общественных отношений, сущность социальных норм, меха​низмы правового регулирования;

-
особенности социально-гуманитарного познания;
уметь:
· характеризовать основные социальные объекты, выделяя их существенные признаки, законо​мерности развития;
· анализировать информацию о социальных объектах, выделяя их общие черты и различия, ус​танавливать соответствия между существенными чертами и признаками изученных социальных яв​лений и обществоведческими терминами и понятиями;


-объяснять причинно-следственные и функциональные связи изученных социальных объектов (включая взаимодействие человека и общества, важнейших социальных институтов общества и при​родной среды, общества и культуры, взаимосвязи подсистем и элементов общества);

-
раскрывать на примерах изученные теоретические положения и понятия социально-экономических и гуманитарных наук;

· осуществлять поиск социальной информации, представленной в различных знаковых системах;
· извлекать из неадаптированных, оригинальных текстов знания по заданным темам; система​тизировать, анализировать и обобщать неупорядоченную социальную информацию; различать в ней факты и мнения, аргументы и выводы;

· оценивать действия субъектов социальной жизни, включая личности, группы, организации с точки зрения социальных норм, экономической рациональности;

· формулировать на основе приобретенных обществоведческих знаний собственные суждения и аргументы по определенным проблемам;

· готовить устное выступление, творческую работу по социальной проблематике;

· применять социально-экономические и гуманитарные знания в процессе решения познава​тельных задач по актуальным социальным проблемам;

использовать приобретенные знания и умения в практической деятельности и повседнев​ной жизни для:

· успешного выполнения типичных социальных ролей; сознательного взаимодействия с различ​ными социальными институтами;

· совершенствования собственной познавательной деятельности;

· критического восприятия информации, получаемой в межличностном общении и в массовой коммуникации; осуществления самостоятельного поиска, анализа и использования собранной соци​альной информации;

· решения практических жизненных проблем, возникающих в социальной деятельности;

· ориентировки в актуальных общественных событиях и процессах, определения личной и граж​данской позиции;

· предвидения возможных последствий определенных социальных действий;

· оценки происходящих событий и поведения людей с точки зрения морали и права;

· реализации и защиты прав человека и гражданина, осознанного выполнения гражданских обя​занностей;

· осуществления конструктивного взаимодействия людей с разными убеждениями, культурными ценностями, социальным положением.
Обществознание  11 класс

по учебнику    Л.Н. Боголюбова
(базовый уровень)

( 68 ч)   2 часа в неделю

                            Пояснительная записка
Настоящая рабочая программа разработана на основе Федерального компонента Государствен​ного стандарта среднего (полного) общего образования и Примерной программы среднего (полного) общего образования по обществознанию.

Рабочая программа конкретизирует содержание предметных тем образовательного стандарта, дает распределение учебных часов по разделам и темам курса. Она рассчитана на 68  учебных часов из расчета 2 учебных часа в неделю.

Глава 1. Человек и экономика                                                               23 часа
Глава 2. Проблемы социально-политической и духовной жизни    15 часов

Глава 3. Человек и закон                                                                        22 часа
Повторение                                                                                              7 часов

Контрольный урок                                                                                  1 час 

Практическая часть:    тестирование: 2
                                                  контрольная работа: 2
                                                  семинар: 1
                                                  самостоятельное формулирование собственных   за​ключений  и оце​ночных суждений: 1
                             работа   с  источ​никами   социаль​ной   информации с   использовани​ем   современных средств     комму​никации: 10
                                                  написание творческих работ, ар​гументированная защита  своей позиции: 5
                                                  составление презентации: 6
                                                  решение познавательных и практических задач: 9

Используемый учебно-методический комплект: учебник «Обществознание 11 класс» (авторы -Л.Н.Боголюбов, Ю.ИАверьянов и др. - М.: Просвещение, 2005).

Рабочая программа предусматривает следующие формы промежуточной и итоговой аттестации: контрольные работы, тестирование, обобщающие уроки.

Реализация рабочей программы способствует:
· развитию личности в период ранней юности, ее духовно-нравственной, политической и право​вой культуры, экономического образа мышления, социального поведения, основанного на уважении закона и правопорядка, способности к самоопределению и самореализации; интереса к изучению со​циальных и гуманитарных дисциплин;

· воспитанию общероссийской идентичности, гражданской ответственности, правового самосоз​нания, толерантности, уважения к социальным нормам, приверженности к гуманистическим и демокра​тическим ценностям, закрепленным в Конституции РФ;

· освоению системы знаний об экономической и иных видах деятельности людей, об обществе, его сферах, правовом регулировании общественных отношений, необходимых для взаимодействия с социальной средой и выполнения социальных ролей человека и гражданина, для последующего изу​чения социально-экономических и гуманитарных дисциплин в учреждениях системы среднего и выс​шего профессионального образования и самообразования;

· овладению умениями получать и критически осмысливать социальную информацию, анализи​ровать, систематизировать полученные данные; осваивать способы познавательной, коммуникативной, практической деятельности, необходимой для участия в жизни гражданского общества и государства;
· формированию опыта применения полученных знаний и умений для решения типичных задач в области социальных отношений; гражданской и общественной деятельности; межличностных отноше​ний; отношений между людьми разных национальностей и вероисповеданий; в семейно-бытовой сфе​ре, для соотнесения своих действий и действий других людей с нормами поведения, установленными законом; содействия правовыми способами и средствами защите правопорядка .в обществе.
Требования к уровню подготовки. В результате изучения обществознания ученик должен: знать I понимать:
· биосоциальную сущность человека, основные этапы и факторы социализации личности, ме​сто и роль человека в системе общественных отношений;
· тенденции развития общества в целом как сложной динамической системы, а также важней​ших социальных институтов;

· необходимость регулирования общественных отношений, сущность социальных норм, меха​низмы правового регулирования;

-
особенности социально-гуманитарного познания;
уметь:
· характеризовать основные социальные объекты, выделяя их существенные признаки, законо​мерности развития;

· анализировать информацию о социальных объектах, выделяя их общие черты и различия, ус​танавливать соответствия между существенными чертами и признаками изученных социальных яв​лений и обществоведческими терминами и понятиями;

· объяснять причинно-следственные и функциональные связи изученных социальных объектов (включая взаимодействие человека и общества, важнейших социальных институтов общества и при​родной среды, общества и культуры, взаимосвязи подсистем и элементов общества);

-
раскрывать на примерах изученные теоретические положения и понятия социально-
экономических и гуманитарных наук;

· осуществлять поиск социальной информации, представленной в различных знаковых системах;
· извлекать из неадаптированных оригинальных текстов знания по заданным темам; системати​зировать, анализировать и обобщать неупорядоченную социальную информацию; различать в ней факты и мнения, аргументы и выводы;

· оценивать действия субъектов социальной жизни, включая личности, группы, организации с точки зрения социальных норм, экономической рациональности;

· формулировать на основе приобретенных обществоведческих знаний собственные суждения и аргументы по определенным проблемам;

· подготовить устное выступление, творческую работу по социальной проблематике;

· применять социально-экономические и гуманитарные знания в процессе решения познава​тельных задач по актуальным социальным проблемам;

использовать приобретенные знания и умения в практической деятельности и повседнев​ной жизни для:
· успешного выполнения типичных социальных ролей, сознательного взаимодействия с различ​ными социальными институтами;

· совершенствования собственной познавательной деятельности;

· критического восприятия информации, получаемой в межличностном общении и в массовой коммуникации, осуществления самостоятельного поиска, анализа и использования собранной соци​альной информации;

· решения практических жизненных проблем, возникающих в социальной деятельности;

· ориентировки в актуальных общественных событиях и процессах; определения личной и граж​данской позиции;

· предвидения возможных последствий определенных социальных действий;

· оценки происходящих событий и поведения людей с точки зрения морали и права;

· реализации и защиты прав человека и гражданина, осознанного выполнения гражданских обя​занностей;

· осуществления конструктивного взаимодействия людей с разными убеждениями, культурными ценностями, социальным положении
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