ПОЛОЖЕНИЕ
о конкурсе «Родительский актив года»

1. Общие положения

- Данный конкурс выявляет лучший  классный родительский актив  общеобразовательной школы №8 г. Кудымкара.

- Родительский  актив - это объединение людей, имеющих статус родителей, и лиц их заменяющих, объединенных единой целью: создание коллектива единомышленников для участия  в процессе обучения и воспитания детей.

- Учредителями конкурса являются Совет школы и администрация образовательного учреждения.

- Конкурс является механизмом вовлечения классных родительских  активов  в образовательный процесс.

Конкурс проводится  ежегодно, с сентября по май, на основании плана работы ОУ и данного положения.

2. Цель и задачи конкурса

- Основной целью конкурса является развитие  активности родителей в создании коллектива единомышленников для участия  в процессе обучения и воспитания детей.

Задачи:

- определить содержание деятельности родителей по созданию коллектива единомышленников для участия  в процессе обучения и воспитания детей.

- выработать критерии оценки родительского актива; 

- выявить и поощрить лучший родительский актив.

3. Содержание и формы проведения конкурса

Содержанием конкурса является деятельность актива родителей по созданию коллектива единомышленников для участия  в процессе обучения и воспитания детей.

 Номинации конкурса определяются в соответствии с направлениями данной деятельности.

- Номинация «Физкультура. Спорт. Здоровье» включает проведение среди семей школьников спортивных мероприятий, оздоровительных акций, обмен опытом семейного воспитания по формированию навыков ЗОЖ.

- Номинация «Отзывчивое сердце» включает в себя оказание помощи образовательному учреждению в уборке и озеленении территории, в создании площадок, зимних городков.

- Номинация «Теплый дом» предполагает обеспечение уюта в классных комнатах, доброго микроклимата во взаимоотношениях, организацию классных вечеров, семейных посиделок. 

- Номинация «Умники и умницы» предполагает участие родительских активов в  развивающей среде в образовательном учреждении. 

Основанием для определения лучшего родительского актива является карта активности классов. Карта активности ведется родительским  активом и классным руководителем и содержит информацию о конкретных делах родительского актива

4. Подведение итогов конкурса

Для подведения итогов конкурса учредителями создается комиссия. За месяц до определения победителей члены комиссии принимают в качестве отчетов самопрезентации или творческие отчеты классных  родительских активов. Победители в номинациях определяются по следующим критериям:

- наличие иллюстративного материала: фоторепортажи, портфолио семей, видеоматериалы, информационные стенды и т.д.

- оформление отзывов классных руководителей о работе родительского актива.

Победителем конкурса становится родительский актив, занявший 1 место в двух или более номинациях. Учредители организуют церемонию награждения победителей и призеров  участников конкурса. 

