ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

                   Учебная программа по русскому языку в 8 классе составлена на основе «Программы для общеобразовательных учреждений», М.: «Просвещение» 2008, по учебнику «Русский язык»  для 8 кл. общеобразовательных учреждений   под редакцией С.Г. Бархударова, С.Е. Крючкова, Л.Ю. Максимова, Л.А. Чешко. – М.: Просвещение, 2007

                  Количество часов 102 (3 часа в неделю).

                  Русский язык – один из самых развитых языков мира.   Он отличается богатством и разнообразием словаря, словообразовательных и грамматических средств, располагает возможностями изобразительно-выразительных средств, стилистическим разнообразием. На русском языке создана художественная литература и наука. Поэтому знания русского языка  являются неотъемлемой  частью каждого человека.

В данную программу включены общие сведения о языке, об истории языка, система понятий из области фонетики, лексики, фразеологии, морфемики и словообразования.

                  Кроме перечисленных знаний о языке и речи, программа включает перечень орфографических, пунктуационных и речевых умений и навыков, которыми должны овладеть учащиеся. Немаловажное значение имеет работа по развитию устной и письменной речи учащихся, использование репродукций картин известных русских художников, электронных учебников, презентаций по различным темам на уроках; работа со словарями и со справочной литературой. Через содержание  курса осуществляется связь с предметами: географией, историей, изобразительным искусством, музыкой.

                 К концу 8 класса учащиеся должны  знать определения основных изученных в 8 классе  языковых явлений, речеведческих понятий, пунктуационных правил, обосновать свои ответы, приводя нужные примеры.

                 2. Учащиеся должны овладеть следующими умениями и навыками:

            - производить синтаксический разбор словосочетаний, простых  двусоставных и односоставных предложений, предложений с прямой речью;

            - составлять простые двусоставные и односоставные предложения, осложненные однородными и обособленными членами, вводными словами, обращениями;

          - пользоваться синтаксическими синонимами в соответствии с содержанием и стилем речи;

         - соблюдать нормы литературного языка в пределах изученного материала.

По  п у н к т у а  ц и и. Находить в предложении смысловые отрезки, которые необходимо выделять знаками препинания.  Ставить знаки препинания в простых предложениях с однородными членами, при обособленных второстепенных и уточняющих членах предложения, в предложениях с прямой и косвенной речью, при цитировании, при обращениях, междометиях, вводных словах. 

           Определять тип и стиль текста.  Подробно и выборочно излагать повествовательные тексты с элементами описания местности, памятников. Писать сочинения-описания (сравнительная характеристика знакомых лиц; описание  местности, памятника культуры или истории), сочинения рассуждения на морально-этические темы.

            Программа рассчитана на 102 часа, из них уроков развития речи 15 ч., контрольных работ 11 ч.

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

                 Учебная программа по литературе в 8 классе составлена по учебнику «Литература 8 класс: учебник-хрестоматия для общеобразовательных  учреждений. В двух частях \ Авт.-сост. Г.И. Беленький» М.: 2007 г. Программа составлена на основе Программы для общеобразовательных учреждений под редакцией Т.Ф. Курдюмовой «Дрофа», М., 2005.

            Программа рассчитана на 68 часов (2 часа в неделю).

При составлении программы учитывается индивидуальный подход состояния здоровья учащейся данного класса Пономаревой Екатерины.
Программа данного курса призвана ввести ребенка в мир художественной литературы и помочь ему осмыслить образность словесного искусства, посредством которой художественное произведение раскрывается во всей своей полноте и многогранности.

         Литература относится к наиболее сложному, интеллектуальному виду искусства, восприятие которого носит опосредованный характер, при чтении человек получает тем большее наслаждение художественными образами, чем ярче оказываются представления, которые возникают у него в процессе чтения.  Учебная программа рассматривает вариативность изучения тем, внесены некоторые изменения при изучении  отдельных произведений , учитываются способности и возможности классного коллектива.

    Цель изучения литературы – приобщение учащихся к искусству слова, богатству русской классической и зарубежной литературы. Основа литературного образования – чтение и изучение художественных произведений, знакомство с биографическими сведениями о мастерах слова и историко-культурными фактами.

 Курс данной программы преследует решение следующих задач:

·   развивать у ребенка способность полноценно воспринимать художественное  произведение, сопереживать героям, эмоционально откликаться на прочитанное;

· учить детей чувствовать и понимать образный язык художественного произведения, выразительные средства;

· формировать эстетическое отношение ребенка к жизни, приобщая к классикам  художественной литературы;

· выработать навыки правильного письма в творческих работах.

 Значительно обогащен курс изучаемых произведений. Введены произведения из фольклора, произведения древнерусской литературы, произведения разных жанров: повесть, поэма, элегия и др.  На уроках внеклассного чтения включены произведения коми-пермяцких писателей, на примерах которых заинтересовывать учащихся историей и культурой коми-пермяцкого народа.   Через содержание курса осуществляется связь с предметами: географией,  историей,  изобразительным искусством, музыкой.

В конце учебного года учащиеся должны овладевать следующими знаниями, умениями и навыками:

· уметь анализировать текст, выделяя тему, идею, композицию;

· правильно выделять художественные средства;

· дать характеристику героя (устную и письменную);

· создать собственный текст (частушку, песню);

· написать сочинение-миниатюру или сочинение на литературную и свободную тему небольшого объёма.

Программа рассчитана на 68 часов, из них уроков развития речи – 6ч.,  внеклассного чтения – 9 ч.

ЛИТЕРАТУРА ДЛЯ УЧАЩИХСЯ
                   Русский язык. 8 класс. Под редакцией С.Г. Бархударова, С.Е. Крючкова, Л.Ю. Максимова, Л.А. Чешко. М.: «Просвещение», 2007г.
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