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Урок-экскурсия «Моя малая Родина»
1.Беседа
- Ребята, поднимите руку, кто любит путешествовать?
- Кто нам расскажет о своих путешествиях?
И действительно, мы с огромным интересом читаем книги о дальних странах, заучиваем таинственные названия, узнаем о высоких горах и жарких пустынях, бурных морях и пещерах.
Но мы с вами тоже живём в очень удивительном крае. Наш край- земля необычная и загадочная.
Сегодня я предлагаю вам отправиться в путешествие. А чему оно будет посвящено, я думаю, вы догадаетесь, услышав строчки из стихотворения Анатолия Селина
«Среди холмов, веселых перелесков,
Стоишь как воин множество веков.
Кудымкар милый – городок чудесный
Ты словно сердце коми-пермяков».    
- ответы учащихся               
Учитель: В ближайшие 20 минут я со своими помощниками буду вашим экскурсоводом по обзорной экскурсии " Моя малая Родина". Сегодня мы с вами посетим интересные объекты, и вы узнаете много интересных фактов о нашем прекрасном городе
(КАРТА И ГОРОД НА КАРТЕ) 
Одно из древнейших поселений на территории России, которое располагается на северо-западе Пермского края, в месте слияния двух рек: Кувы и Иньвы; это место, в котором располагаются уникальные памятники по мотивам коми-пермяцких легенд; это город, который сохранил свою аутентичность и до сих пор удивляет самобытностью культуры. Именно сюда приезжают путешественники из разных городов. Это - город Кудымкар.
Сегодня город Кудымкар является памятником истории и внесен в список исторических и памятных мест в России. 
История Кудымкара начинается с древнейшего городища Изъюр  -известного археологического памятника, в народе более известного под названием «Красная горка». Это то место, где начинал свое развитие город. Существует легенда, согласно которой жил когда-то могучий богатырь Кудым-ош. Долго скитался он по землям и лесам дремучим в поисках жилища, пока не наткнулся на выступ на крутом и высоком берегу реки Иньвы. Тогда богатырь выкрикнул: «Тут быть моему городищу» и переселился на эти земли вместе со своим племенем. В честь него и назвали город – Кудым-кар, то есть «поселение Кудыма». Археологи неоднократно проводили раскопки и обнаружили остатки деревянных жилищ, очагов раскола, предметы быта, украшения. 
1 человек:
Официальная летопись поселения  ведется  с XVI века. В это время здесь находилось всего 7 домов и проживало 11 мужчин. Однако уже в 1609 году Кудымкар становится центром округи из четырех деревень, а к 1623 к нему относится уже 11 деревень и 13 починов. 
В 1700 году Кудымкар и другие коми-пермяцкие селения отходят в подчинение Строгановых. За время владения этими землями княжьей династией город значительно разросся –здесь стояла земская изба, мельница и каменная церковь Николая Чудотворца, которая на сегодняшний день является визитной карточкой города. 
2 человек: город у нас небольшой, но имеет большое количество исторических памятников разных эпох, которые свидетельствуют о его самобытности. 
Самой главной достопримечательностью города считается памятник Кудым-Ошу, который обладал магической силой: был неуязвим для топора, стрелы, до трех раз мог оживать, прижимаясь раной к земле. 
Согласно легендам, Кудым-Ош так заботился о своем племени, что ради его защиты прожил 150 лет и обещал вернуться из загробного мира в созданный им город Кудымкар.
И не соврал. С 2008 года Кудым-Ош следит за потомками своего племени с бронзового постамента в компании совы и медведя.
3 человек: Одно из самых дорогих и красивейших мест города – это городской парк. Он представляет высокую историко-культурную ценность.
У парка целый ряд различных званий – он и памятник природы, и градостроительства (не каждое село XIX века могло похвастать наличием собственного парка), и развития ботанической науки Урала, а также своеобразный способ отдать дань уважения выдающемуся человеку и общественному деятелю. учёному-географу Ивану Яковлевичу Кривощекову, который в начале ХХ века создал карты уездов Пермской губернии и в 1916 году участвовал в организации Пермского университета.
В конце 19 века Кривощеков выписал из питомника Казанской земледельческой школы саженцы лесных и садовых растений, которые положили начало созданию парка в Кудымкаре. 
В 2007 году парк имени И. Я. Кривощекова был облагорожен – появились лавочки, беседки, а в ходе реконструкции 2018 года была положена тротуарная плитка, высажены две сотни низкорослых растений, установлена детская и спортивная площадка, открыто два арт-объекта.
4 человек: В 1921 году благодаря молодому художнику-авангардисту Петру Ивановичу Пермяку-Субботину в городе появился Краеведческий музей, имя которого было присвоено музею в 1945 году. Сейчас в музее находится более 80 тысяч экспонатов, среди которых есть уникальные работы: роспись пермского звериного стиля, Сасанидское серебро, работы местных деятелей культуры.
5 человек: В свое время в Кудымкаре проживало немало людей творческих и научных. Местные жители, с уважением относящиеся к истории родного края, сохранили многие  здания, связанные с этими видными людьми. 
Так, по адресу улица Кирова, 23 стоит дом, в котором с 1908 по 1923 год жил первый профессиональный художник коми-пермяцкого народа П. И. Субботин-Пермяк. Сегодня он является памятником истории регионального значения, внутри которого располагается Дом-музей П. И. Субботина-Пермяка. 
А через пару кварталов от него (ул. Свердлова, 7) стоит бывший дом основоположника коми-пермяцкой литературы А. Н. Зубова;
Мемориальная доска коми-пермяцкой театральной актрисе Анне Котельниковой находится на аллее Кудым-Оша.
6 человек: из всех национальных округов Коми-Пермяцкий первым обзавелись театром — в 1931 году. С 1935 он называется Коми-Пермяцкий национальный драматический театр имени Максима Горького. Это был действительно интересный архитектурный памятник эпохи, но его снесли в 2009 году, новый театр открылся в 2014-м.
7 человек: ниже театра каскадом спускается воинский мемориал, в народе больше известный как «Звёздочка» и длинная аллея героев-коми-пермяков. Этот мемориал Победы установлен в дань памяти героям-пермякам за вклад  в общую победу над фашизмом.	
Учитель: «Многое связывает человека с местом, где он родился и вырос. Родной край, его люди, становятся частью человеческой судьбы. Где бы мы ни жили, на каком бы языке ни говорили, Россия – наша общая, большая, единственная Отчизна. У каждого из нас есть свой, «милый сердцу уголок» земли, где он сделал первые шаги. Это наша малая родина
- Почему малая? Малая, потому что это малая частичка необъятной страны. Почему родина? Родина, потому что здесь я родился, здесь живут родные мне люди. Наша малая родина – это …
Наши выступления свидетельствуют о том, что Кудымкар – это исторический и культурный город, а чтобы поближе познакомиться с ним, посетить его!
Итог: Уважаемые члены жюри, мы приглашаем Вас в наш город на экскурсию, чтобы поближе познакомиться с удивительной историей города Кудымкара, его достопримечательностями, отведать самобытную коми-пермяцкую кухню!
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