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Уважаемые коллеги!
Информирую вас о том, что ФГБОУ ВО «Пермский государственный гуманитарно-педагогический университет» участвует в реализации всероссийского проекта Министерства просвещения РФ «Волонтеры просвещения». 

Целью проекта на региональном уровне является поддержка педагогов и учащихся образовательных организаций г. Перми и Пермского края, которые в сложившейся эпидемиологической ситуации обучаются дома, используя дистанционные технологии. 

В рамках реализации волонтерского проекта педагоги, психологи и студенты Пермского государственного гуманитарно-педагогического готовы оказать следующую помощь:
1. Консультирование учителей, школьников, родителей по использованию цифровых ресурсов в дистанционном обучении.
2. Разработка цифрового контента для проведения урока, занятия.
3. Консультационные услуги для школьников по отдельным темам школьных дисциплин.
4. Квалифицированная психологическая помощь учителям, школьникам, родителям по вопросам взаимодействия, межличностной коммуникации в условиях дистанционного обучения.
5. Проведение психологических онлайн-тренингов.
6. Опрос школьников, родителей, педагогов по удовлетворенности дистанционным обучением.
7. Организация сетевых внеучебных проектов.
«Волонтеры просвещения» помогают учителям школ осваивать технологии, необходимые для проведения дистанционных уроков, учат работать с цифровыми платформами, проводить онлайн-конференции и онлайн-трансляции. Волонтеры совмещают собственное дистанционное обучение и преподавание с добровольческой деятельностью, помогая педагогам и родителям в школах. Участие в данном проекте является также формой проведения педагогической практики студентов ПГГПУ, в которой студенты осваивают различные образовательные платформы и знакомятся с уникальными методическими разработками. Всем обратившимся родителям профессиональные педагоги и психологи помогут правильно организовать учебный процесс, подобрать эффективные способы мотивации ребенка, подскажут, как справиться со стрессом и тревогой из-за большого количества заданий, которые необходимо выполнять.
Для получения помощи по любому из этих направлений необходимо заполнить заявку на странице онлайн-штаба ПГГПУ: http://online.pspu.ru/prosvet.

Прошу довести вышеуказанную информацию до образовательных организаций, расположенных в вашем муниципалитете.

Министр 









      Р.А. Кассина
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