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Уважаемые руководители!

В связи изменением в 2018-2019 учебном году условий выдачи аттестата о среднем общем образовании с отличием на основании приказа Министерства просвещения РФ от 17 декабря 2018 г. № 315 «О внесении изменений в Порядок заполнения, учета и выдачи аттестатов об основном общем и среднем общем образовании и их дубликатов, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 14 февраля 2014 г. № 115» необходимо провести дополнительную разъяснительную работу с выпускниками, претендующими на получение аттестата, и их родителями, а также актуализировать данную информацию для директоров и заместителей директоров образовательных организаций.

Напоминаем, что с 2018-2019 учебного года аттестат о среднем общем образовании с отличием и приложение к нему выдаются выпускникам 11 (12) класса, завершившим обучение по образовательным программам среднего общего образования, имеющим итоговые отметки «отлично» по всем учебным предметам учебного плана, изучавшимся на уровне среднего общего образования, успешно прошедшим государственную итоговую аттестацию (без учета результатов, полученных при прохождении повторной государственной итоговой аттестации) и набравшим: не менее 70 баллов на ЕГЭ соответственно по русскому языку и математике профильного уровня или 5 баллов на ЕГЭ по математике базового уровня; в случае прохождения выпускником 11 (12) класса государственной итоговой аттестации в форме ГВЭ - 5 баллов по обязательным учебным предметам; в случае выбора выпускником различных форм прохождения государственной итоговой аттестации (ЕГЭ и ГВЭ) - 5 баллов по сдаваемому обязательному учебному предмету в форме ГВЭ и ЕГЭ по математике базового уровня, а также не менее 70 баллов по сдаваемому обязательному учебному предмету в форме ЕГЭ.

Рекомендуем организовать в образовательных организациях индивидуальные собеседования с выпускниками, претендующими на получение аттестата, и их родителями во избежание конфликтных ситуаций, связанных с недостаточной информированностью граждан. Обращаем ваше внимание на то, что вышеизложенные нововведения по выдаче аттестатов с отличием относятся к лицам, сдававшим единый государственный экзамен в 2018 году по отдельным предметам, освоение которых было завершено в 10 классе.
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